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 كند؟ بيت زير را كدام واژه كامل مي - 1
 »جگر دريغ مدار اي / نظر ز صائبِ آتش ين چمن شدهدر اين دو هفته كه ... ا«

  ) دلاّك2         ) كراي1
  ) رقعه4        ) ميراب3

 ؟رود نميكار  هاي زير به يك از عبارت  كدام واژه براي اشاره به هيچ - 2
 » ميان دو كتف«ـ» م چون گودي چشمهر فرورفتگي اندا«ـ » برآمدگي پشت پاي اسب«

  ) غارب2        ) گرته1
  ) وقب4        ) كله3ّ

  املايي دارد؟  نادرستيكدام بيت  - 3
  ي خار / بخسته دست و پا و پشت گردن روان شد خاركن با پشته )1
  ) خروش از جانب ميخانه برخواست / ز بس جام و سبو در هم شكستن2
  د چون سنگ فلاخن) شهاب ثاقب از دامان افلاك / فروافتا3
  ) فروشستند چين زلف سنبل / بيفشاندند گرد از چهر سوسن4

 ي مصدر كدام است؟ و واژه» وزير«ي  ترتيب نقش دستوري واژه در عبارت زير به - 4
رفتن  و داشتم شرم برهنگي، و بدحالي از من. »آي من نزديك و برنشين هستي چنان كه« كه فرستاد من نزديك اسبي با را مردي بشنيد، وزير چون«

 »نديدم. مناسب
  نهاد، نهاد )4    نهاد، مفعول )3  ) متمم، نهاد2    متمم، مفعول )1

 عطف و ربط هست؟» واو«در چند تا از ابيات زير، هر دو نوع  - 5
  چون گل و مي دمي از پرده برون آي و درآ / كه دگر باره ملاقات نه پيدا باشد الف)
  همي فراوان بدهند و باز بستانندهمي بلند برآرند و بس فروفكنند /  ب)
  به نظم و نثر كسي را گر افتخار سزاست / مرا سزاست كه امروز نظم و نثر مراست ج)
  عجب مدار ز من نظم خوب و نثر بديع / نه لعل از صدف است و نه انگبين ز گياست؟ د)

  ن نداشتهـ) آن جود و عدل دارد سلطان كه پيش از اين / آن جود و عدل، حاتم و نوشيروا
  ) چهار تا4    ) سه تا3    دو تا  )2    ) يكي1

 ي غيرساده هست؟  در عبارت زير چند واژه - 6
 »برد. است، با گزارش احوال خويش و شرح رخدادهاي روزگار، ما را به سفر در دل تاريخ مي» شتنگا خاطره«ي خود كه  ج، در سفرنامهي قرن پن اين سراينده«

  ) چهار تا4    اپنج ت )3      شش تا )2    ) هفت تا1
 ) غيراسنادي و چند صفت اشاره وجود دارد؟  ترتيب چند فعل (جمله در عبارت زير به - 7

اش  آدم در نقشه .ريخت  مي نگارين را رنگ و بود دلگشا اش نقشبندي. داشت نازك دستي آن در و بود قالي ي نقشه نگار كارش. رسيد نمي چهل به سالش«
  »نبود و بهتر كه نبود.

  سه، يك )4    ) سه، صفر3    پنج، يك )2    فر پنج، ص )1
 آن بيت است.  ي دري ...، ركن متفاوتي از اركان تشبيه ي گزينه شده بخش مشخصّ - 8

  ثنا    زنم ) روز و شب در صحن ميدان ثناش / بر كميت خامه جولان مي1
  من     زنم و گر لطف او باشد رفيق / تاخت بر ملك سليمان ميمورم ) 2
  او      ها با داغ او چو لاله / در خون نشسته باشم چون باد رفته باشداز دمي كه تنآه ) 3
 تيغ    ) خونش به تيغ حسرت يا رب حلال بادا / صيدي كه از كمندت آزاد رفته باشد4

 ؟ »عم نوالهُ«گويد  كدام بيت مي - 9
  اي در كار كرد / گفت بر هر خوان كه بنشستم خدا رزاق بود بر در شاهم گدايي نكته )1
  زه داند روانِ بيننده / آفرين جز بر آفريننده) هر2
  عقل مانند ماست سرگردان / در ره كنه او چو ما حيران )3
  ) گر نور عشق حق به دل و جانت اوفتد / باالله كز آفتاب فلك خوبتر شوي4
 دارد؟  كمتريبا عبارت زير ارتباط معنايي  بيتكدام  -10

 »كردگار نااميد نبايد شد. رحمت و فضل از و ناليد نبايد آيد، پيش روزگار از كه شدتي به«
  ستيهم روا ن دنياز حق بر ديام/  ستيخدا چون و چرا ن كار در چو )1
  ام / از خداوندم اميد رحمت و چشم عطاست ) يا ملاذالمسلمين در كفر عصيان مانده2
  همگي وبالم از تو به خدا بنالم از تو / بنشان تكبرش را تو خدا به كبريايي  )3
  هر كس به هر گروهي دارد اميد چيزي / ما را اميدگاهي غير از خدا نباشد  )4

  )1( و نگارش فارسي
  )1فارسي (

   ادبيات سفر و زندگي
  سفر به بصره، درس آزاد، (

  ) كلاس نقاّشي
  47تا  28 هاي صفحه

   )1( نگارش
  عينك نوشتن

  39تا  26هاي  صفحه 

 دقيقه 10
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11- »ن أخلص لحيح:»ه أربعين صباحاً ظهرت ينابيع الحكمة من قلبه علي لسانه!لّمن الصعي .  
  هاي حكمت از قلبش بر زبانش ظاهر شد! براي خدا مخلص شد، چشمه چهل صبح هر كس )1
  شود! زبانش آشكار مي برقلبش  ازهاي حكمت  تر باشد، چشمه خالص روزچهل  براي خداكه كس  آن) 2
  !هاي پر آب حكمت از قلبش بر زبانش آشكار شد؟ براي خدا مخلص شد و چشمه روزچه كسي است كه چهل ) 3
  كند! بر زبانش ظاهر مي دانش را از قلبهاي  چشمهخدا پاك شود  برايكه چهل صبح نيتش كسي ) 4
  »هر التاّسع سافرَنا إلي قرية جميلة لمدة ستةّ أيام!امن عشر من الشّيوم الثّالفي «: حيحةجمة الصعين الترّ -12

  مدت شش روز سفر كرديم! ايدر روز هجدهم از ماه نهم به روستايي زيبا بر )1
  روز سفر كرديم! ششبه روستاي زيبايي براي مدت  هجدهم ماه هفتمروز ) 2
  !هفتم تا شش روز به آن روستاي زيبا سفر كردماز هجدهمين روز ماه ) 3
  مسافرت رفتيم! به هجده روز از ماه نهم را به روستايي زيبا) 4
  :الخطأعين  -13

1 (ُه الأطعمةُ تَكفي قالَت اممادرمان گفت: اين غذاها براي ميهمانانمان كافي است: !ضيوفنانا: هذ!    
  !كلاغ حيواني از حيوانات جنگل است كه رنگ سياهي دارد!: ه لونٌ أسودالغراب حيوانٌ من حيوانات الغابةِ لَ) 2
3( دونَ شك غفرُ الأخطاءالرّجلُ ي كند شك براي اشتباهات طلب آمرزش مي آن مرد بي!: ذلك!  
  !ن موفق شدندآموزان كلاس ما در امتحا دانشاز بيست درصد !: نا نجَحوا في الامتحانِلاميذ صفِّتعشرون في المئة من ) 4
  ما هو الصحيح: -14

! المؤمناتاء طبَخت اولئك النسّ )1   اند! ، براي ما غذاهايي لذيذ پختهاند مؤمنآن زناني كه : لنَا أطعمة لذيذةً
  فصل چهارم در سال ايراني، فصل زمستان است!: السنةَ الإيرانية فصل الشتّاء! الفصل الراّبع في) 2
  به ارث گذاشت! فرزندش باغ بزرگيبراي  آن مرد: !هلولديكبيرةً  ورث ذلك الرَّجل حديقةً) 3
  !چه كسي با اين هداياي طلايي براي برندگان آمد؟: ذه الهدايا الذَّهبية للفائزين؟!من جاء بِه) 4
  في ترجمة ما تحته خطٌ: الخطأعين  -15

1( ن ذلك الجزء فممتراحأجملما ) 2  دنكن مهرباني ميبه هم الخلَق:  ي چه زيباست!: الرّبيع  
  ميزبان: مضيافشعب  يعب الايرانُالشّ) 4    كنده نشويداپر: لاتفََرَّقواكلُوا جميعاً و ) 3
 !»عند الخلوةِ ...المصيبةِ وعند  ...المؤمنِ من علامات «لتكَميل الفراغينِ:  الصحيحعين  -16

1 (لمبرُ -الحبرُ) 2  الصالص - عر3  الو (الوعر- لمبرُ) 4  الحدقةُ - الصالص  
  :في الحوارات الخطأعين  -17

  إنّ ايرانَ بلاد جميلةٌ جداً! -كيف وجدت ايرانَ؟ ) 2  مساء النور يا عزيزي! -مساء الخيرِ حبيبي!  )1
  مازندران! أنا من مدينةِ جويبار في محافظةِ -مدينةٍ أنت؟  أين م) 4    لا أنا إيراني! -أنت من باكستان؟ ) 3
  »فَلَه عشرُ أمثالها ةلحسنابمن جاء «ريفة التاّلية: في مفهوم الآية الشّ الخطأعين  -18

  گيري! از هر دست بدهي از همان دست پس مي) 2  كن و در دجله انداز / كه ايزد در بيابانت دهد باز تو نيكي مي )1
  »نيا حسنةً و في الآخرة حسنةًي الدربنا آتنا ف«) 4    »هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان«) 3
  في الساعة؟ الخطأما هو  -19

  )10: 20( َ الساعة العاشرةُ و عشرون دقيقةً الآن!) 2  )10:  50( َ الساعة الحادية عشرةَ إلاّ عشر دقائق الآن! )1
  )8: 45( َ اً الآن!الساعة السابعة إلاّ ربع) 4  )12: 10( َ الآن! ةقعة الثانيةُ عشرةَ و عشرَ دقيالسا) 3
  في استخدام الأعداد: المناسب غيرعين  -20

  تاسع شُعراء!من جديدةٌ  قرأت بيتاً واحداً من كتابٍ فيه أشعار) 2  أقدر أن أسمع صوت والدي من مسافةَِ أربعة أمتار! )1
  ابينِ اثنينِ من السوق و بدأت بقِراءةِ الكتابِ الثاّني!اشتريت كت) 4  يذهب هذه السنة إلي الجامعةِ!شاهدت ستةّ أولاد رابِعهم ) 3

دقيقه 15)1( زبان قرآن ،عربي

المواعظُ العدديةُ من 
  رسولِ االلهِ

  2 درس
 22تا  11هاي  صفحه
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يعني وسوسه كردن و فريب دادن انسان ارتباط  ،با تنها راه نفوذ او طان در قيامت،كدام عبارت از سخنان شي -21
 مفهومي دارد؟

  .نه مرا ،امروز خود را سرزنش كنيد )1
  .عمل كردم آنخلاف  اي دادم و من به شما وعده) 2
  .من بر شما تسلطي نداشتم، فقط شما را به گناه دعوت كردم )3
  .دخودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتياين ) 4
 گردد؟ دريافت مي» بيل اما شاكراً و اما كفوراًانّا هديناه الس«موضوع از آية شريفة كدام  -22

  انسان است.  و اختيار ساز قدرت اراده زمينه ،انسان توسط خداوند وجود يبخش سامان )1
  است. عقل اي از گرايش انسان به خوبي وجود الهام بدي و خوبي به انسان نشانه) 2
  انسان است.در اي از وجود اراده و اختيار  العمل نشان دادن انسان در برابر گناه نشانه عكس )3
  ل سرنوشت خويش است و بايد عاقبت كارهاي خود را برعهده بگيرد.مسئوهركس  )4
 برد؟ شيطان دربارة آنان چه ترفندي را به كار مي ،حق كردند پشت بههدايت برايشان شدن كساني كه بعد از روشن ،قرآن كريمدر بيان  -23

  كند. قمار و شراب در ميان آنان عداوت و كينه ايجاد مي به وسيلة )1
  .فريبد ) اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني مي2
  كشاند. آنان را به بيراهه مي ،با وسوسه كردن و فريب دادن) 3
  ز پيروي از عقل و وجدان بازدارد و سركش كند.ا كند كه انسان را ) كاري مي4
 شود؟ امدادرساني به انسان در پيمودن راه حق با برخورداري از كدامين سرمايه انجام مي -24

  عقل و وجدان اخلاقي) 2    عقل همراه با اختيار )1
  گرايش به خير و نيكي همراه با بيزاري از گناهان) 4  پيامبران و پيشوايان همراه با كتاب راهنما )3
كند، چه نام دارد و در حديث حضرت علي (ع) به چه چيز تعبير  هاي زودگذر دنيايي به گناه دعوت مي ها را براي رسيدن به لذت عامل دروني كه انسان -25

 شده است؟
  دشمن آشكار - شيطان) 2    ردشمن آشكا -نفس اماره )1
  ترين دشمن  دشمن -نفس اماره) 4    ترين دشمن دشمن - شيطان )3
 دانند، مرگ براي چه كساني ناگوار است؟ از ديدگاه كساني كه مرگ را طلوعي درخشان مي -26

  به زندگي دنيا نگاهي گذرا دارند.كه  كساني )2    اند. در كارهاي خود اخلاص نداشتهكه  كساني )1
  شوند.  باري از گناه با مرگ مواجه مي با كولهكه  كساني) 4    دانند. زندگي را محدود به آخرت ميكه  كساني )3
 تري دارد؟ پيامد اول ديدگاه معتقدان به معاد با كدام آيه ارتباط مفهومي بيش -27

  »خرة لهي الحيوانو لعب و انّ الدار الآ ما هذه الحياة الدنيا الاّ لهوو « )2  »عليهم و لا هم يحزنون خوف من باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلامن آ« )1
3( »ا كفورااناّ هديناه السا شاكرا و اماها فأ«) 4    »بيل املهمها فجورها و تقواهاو نفس و ما سو«  
 ترين مومنان از ديدگاه رسول اكرم(ص) چه كساني هستند؟  باهوش -28

      زنند.  ميآنان كه با يك تير چند نشان  )1
  اند.   فراوان به ياد مرگ) 2
  كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد. )3
  تقوا و عزم و اراده را توشه آخرت خود قرار دهد.  )4
 ؟استانديشه  در پاسخ به كدام» و ما لهم بذلك من علم«عبارت قرآني  -29

1( »تنا الدنياقالوا ما هي الاّ حيا«) 2    »ونهم الاّ يظنّ نا«  
  »نتبهواافاذا ماتوا  اس نيامالنّ« )4    »هذه الحياة الدنيا الاّ لهو و لعبما و « )3
 دنيوي براي چه افرادي است و دليل آن چيست؟ ارزش شدن زندگي چند روزة گردد، بي معاد طرح مي معتقدين و منكرانآنجا كه پيامدهاي  -30

  گرايش و تمايل به آخرت - معتقدان زندگي اخروي) 2  انساندر گرايش به جاودانگي  - معتقدان زندگي اخروي )1
  انساندر گرايش به جاودانگي  - منكران زندگي اخروي )4  گرايش و تمايل به امور دنيوي - منكران زندگي اخروي )3

دقيقه 15

  تفكر و انديشه
اي به  پر پرواز، پنجره
  روشنايي

 48تا  26هاي  صفحه

)1( دين و زندگي
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   6: صفحة   دهم عمومي پاية                     آذر 2آزمون  -) 3پروژة (    
  

 

   

 
31- A: What would you like to have, sir? 

B: I … chicken Alfredo pasta, please. 

1) am eating  2) am going to eat  

3) eat  4) will eat 

 

There are many different animals that live in the nature. Some of them are …(32)… animals, for example 

lions, bears, and cheetahs. These animals …(33)… other animals and eat them. Some animals in the nature 

live in groups, which means that they are always together. For example, …(34)… are always in groups and 

live with each other. They live ...(35)… life in the group so that other big animals cannot injure them. Small 

animals in the nature, like birds, are the food for big animals. Birds do not kill other animals and eat them 

as their food, …(36)… they eat plants. 

32- 1) wild  2) natural   3) long   4) hopeful 

33- 1) destroy   2) hunt  3) fly    4) buy 

34- 1) wolfs   2) a wolf  3) wolf  4) wolves 

35- 1) them  2) him   3) their    4) his 

36- 1) instead   2) after  3) for   4) however 

 

The lions are the members of the cat family. The males are larger than the females. People who hunt lions 
can always tell whether they are tracking a male or a female by the size of the tracks. The male has larger 
front feet than the female. The lion’s voice is a roar and they rarely climb trees. Lions feed on grazing 
animals so they live in open country and not in forests. And because they drink once a day, they always live 
near water. 

Lions rest by day and do hunting by night. Lions may live singly, or in pairs, or in groups of four to a 
dozen which are known as “prides”. There can be up to 40 members in a pride. Over half of them are cubs 
and young adults. Females will often stay with the pride their whole life and take care of the cubs. The main 
food of lions is zebras and gazelles. Sometimes a lion will attack a giraffe, but it won't attack an elephant. 
When a lion is not hungry, he pays no attention to other animals. 

When hunting, a lion may lay hidden until an animal passes close by, and then make a sudden attack. 
When he makes that attack, it can go as fast as 40 miles an hour. 

People once thought of lions as magical creatures, but the survival of this magical animal is in danger. The 
Persian lion died out about 75 years ago. You can find them only in one region of India. And there is only 
one fourth the number of lions in Africa as there were just 40 years ago.  

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 

PART A: Grammar  
Directions: Question 31 is an incomplete sentence. Beneath the sentence you will see four words 
or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark your answer sheet. 

)1(انگليسي  زبان دقيقه 20

Saving Nature 
تا  Grammarاز ابتداي 

  انتهاي درس
 41تا 24هايهصفح
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   7: صفحة                               دهم عمومي پاية                     آذر 2آزمون  -) 3پروژة (     
 

 ت اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالا آزمون گواه (شاهد)

37- What is the best definition of “prides”? 
1) a group of lions   2) the lions in pairs             
3) cubs and young lions     4) a female lion 

38- According to the passage, lions don't feed on … . 
1) giraffes  2) elephants            3) zebras   4) gazelles 

39- According to the passage female lions … . 
1) have larger bodies   2) are driven out of the group            
3) never hunt other animals  4) take care of the cubs  

40-  We can understand from the passage that ………. 
1) the number of lions living in Africa is increasing.   
2) in the past lions lived in many parts of the world.           
3) Africa is the only place where lions live now.   
4) lions live in both the forests and open plains.  
 

  
 

 

41- Mr. Karimi  is … teacher. He has two … . They are polite … . 
1) a / children / girls                           2) a / child / girl        

3) the / childs / girls                                4) a / children / girl's 

42- Look at that blind man. He can’t see anywhere. He … in the hole. 

1) falls                     2) will fall                     3) is going to fall          4) is falling 

43- Did you see bombs … the city?  

1) destroy 2) happen 3) receive 4) compare 

44- Nastaran lives in Tehran. Bahareh lives in Shiraz. They live in … cities. 

1) pleasant 2) wonderful 3) different 4) similar 

45-  Damavand is not as … as Everest. 

1) low 2) high 3) safe 4) busy 

46-  We are … to protect the nature. 

1) hard-working 2) hopeful 3) favorite 4) hospitable 

 

 

You know that the wooly mammoth is extinct. It …(47)… that it has no member of its kind alive. Its 
…(48)… was much larger than that of a modern-day Asian elephant. It …(49)… covered with a warm 
coat that …(50)… it from the cold. Scientists believe that wooly mammoths died out about eleven 
thousand years ago, partly because of changes in the environment.  

47- 1) shows          2) means       3) searches   4) finds 
48- 1) color            2) place              3) home       4) size 
49- 1) is                 2) will be        3) was        4) be 
50- 1) received         2) protected     3) worried            4) conversed       

PART E: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on

your answer sheet. 

Part D: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 41-46 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), 
(3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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   8: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
  1 رياضي   

 

  

  است؟ نادرستكدام نامساوي  - 51

1( cos cos  50 70     2 (cos cos  140 175     

3( cos cos  180 90      4 (250 210cos cos     

xاگر - 52 4 xو 4 2 xو4    دنبالة هندسي باشند، جملة هفتاد و يكم كدام گزينه است؟ يك سه جملة اول به راست به ترتيب از چپ  4

1(  703 4     2 ( 704 3     

3(  713 4      4 ( 714 3   

cosxاگر - 53  5
cotمقدار ،باشددر ربع چهارم دايرة مثلثاتي xكمان و انتهاي 3 x ؟كدام است  

1( 5
2     2 (2

3     

3( 2
3      4 ( 5

2   

3يرة مثلثاتي زيردر دا - 54
5Py 

 است.cot چقدر است؟  

1( 3
4      

2 (4
3     

3( 5
4       

4 (4
5  

16برابر زير الساقين متساوي مثلثمساحت  - 55   كدام است؟ aصورت مقدار ايندر . است 3

1( 8      

2 (4     

3( 4 3       

4 (2 3   

 

 

دقيقه 35

  مثلثات/ مجموعه، الگو و دنباله
 ةاز ابتداي دنبال 1فصل 

 2هندسي تا پايان فصل و فصل 
  46تا  25هاي  صفحه

a a

B

A C
30 30

θ

P

y

x

تر است  ها عقب آزمونةشما از برنامةمدرسةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
 14تا  12 ي ها در صفحه 90تا  71 هاي به سؤال 70تا  51هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد

 .هاي عادي و يا موازي پاسخ دهيدبه يكي از دو دسته سوالتنها و تنها آموز عزيز، دانش
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   9: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
sin(طول طناب دوم چقدر است؟ . متر است 36ل طول طناب او. يك بالن مطابق شكل زير با دو طناب به زمين بسته شده است - 56 /65 0 9(  

1( 40 3
3       

2 (20 3     

3 (18 3       

4 (50 3
3  

  كدام است؟ yبه xدر شكل زير، نسبت - 57

1( 16
9      

2 (9
5     

3 (9
16     

4 (5
9   

sinاگر - 58 cos   
1
tanباشد، حاصل 5 cot   كدام گزينه است؟  

1( 12
25     2 (

12
25     

3( 25
12      4 (

25
12  

2در يك دنبالة حسابي، واسطة هندسي بين جملات سوم و دهم دنباله، - 59
جملة اول (صفر است؟ جملة چندم اين دنباله برابر . برابر جملة هفتم است 2

  .)دنباله حسابي مخالف صفر است

   دوازدهم) 2   يازدهم )1

 چهاردهم) 4   سيزدهم )3

ك دو صـورت اشـترا   باشـد، در ايـن   3و قدرنسـبت   2دنبالـة هندسـي بـا جملـة اول      nbو 2و قدرنسـبت   10دنبالة حسـابي  بـا جملـة اول     naاگر - 60

مجموعة nA n : a  و 20 nB n : b    شامل چند عضو است؟ 162

    2) 2   صفر )1

3( 3   شمار بي) 4    

  

A C

B

60 65

36m ؟

y

x

4

3
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   10: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
  

  

P ةاگر نقط - 61 x , 
 
 

2
 كدام است؟ cosقرار داشته باشد،   ةمثلثاتي در ربع دوم با زاوي ةروي داير 7

1 (5
7    2 (3 5

7    

3 (3 5
7    4 (5

7  

tan حاصل عبارت - 62 tan .sin   2 2     ؟كدام است برابرهمواره  2

1( sin 2    2( cos 2    

3 (sin 2    4 (cos 2  

   كدام است؟  زيرخط  ةمعادل - 63

1(y x 
1 24    

2( y x 
1 24    

3( y x 
1 22    

4( y x 
1 22    

cosمثلثاتي باشد و  ةدر ربع سوم داير ةاگر زاوي - 64  
3
tan، آنگاه مقدار 5

tan


 21
   كدام است؟ 

1(
12
7    2( 

3
7    

3( 12
7    4 (3

7  

ABو طول ضلع 75/0برابر  Bةزير، تانژانت زاوي ةالزاوي در مثلث قائم - 65  H)ˆ؟كدام است BHطول. است 4 ) 90  

1(12
5    

2 (3  

3(16
5    

4 (4  

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )گواه( هاي شاهدسوال

y

x

2

4

6

� {

4

B

A

L

A C

B

H
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   11: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  

3غير صفر،  جملاتهندسي با  ةي اول يك دنبال مجموع سه جمله - 66
  قدر نسبت اين دنباله كدام است؟. دوم اين دنباله استة برابر مجموع سه جمل 2

1 (2
3   2 (3 2

3   

3 (2
3   4 (3 3

2  

يابد؛ اگر او بعد از سه  نسبت به سال قبل كاهش مي 10%فرض كنيد قيمت دوچرخه در هر سال . اي را به قيمت يك ميليون تومان خريد علي دوچرخه - 67

    تواند بفروشد؟ قيمتي آن را مي اش را داشته باشد، به چه سال قصد فروش دوچرخه

   هزار تومان  900) 2   هزار تومان 810) 1

  هزار تومان  800) 4   هزار تومان  729) 3

ي بـالاي   نسبت به افق، لبـه  62 ةاگر اين شخص با زاوي. از يك ساختمان قرار دارد m5ي افقي  در فاصله cm200مطابق شكل زير، شخصي با قد  - 68

tan)ساختمان را ببيند، ارتفاع ساختمان چند متر است؟  )62 2  

1( 10  

2 (12  

3 (/7 5  

4 (/4 5  

2برابر  ABC ةالزاوي در شكل زير، اگر مساحت مثلث قائم - 69 AC)كدام است؟ ABDباشد، مساحت مثلث  3 ,BD )2 1   

1 (3     

2 (3
2  

3 (3
4     

4 (3 3
2  

cmBCبه دو قسمت تقسيم شـده اسـت، اگـر طـول ضـلع       ADمثلث زير توسط خط  - 70 8     باشـد، مسـاحت مثلـثABC   متـر مربـع   چنـد سـانتي 

sin)است؟ sin , AD cm)0 060 120 27   

1 (3    

2( 18  

3( 12    

4( 24 

  
cm8

B

A

C
D

60

CA

B

2

60

D
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   12: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
 1رياضي 

جملة عمومي اين . جملة هشتم استحد بيشتر از وا 20و جملة سيزدهم  23جملة دهم برابر در يك الگوي خطي  - 71
  الگو كدام است؟

1( n 4 17     2( n 4 17   
3 (n 2 3     4 (n 5 27  

xاگر - 72 4 xو 4 2 xو4    كدام گزينه است؟  هفتاد و يكم ةجمل باشند، دنبالة هندسييك ة اول سه جمل به راست از چپبه ترتيب  4

1(  703 4     2 ( 704 3     

3(  713 4      4 ( 714 3   
  هند؟د 3نسبت  با قدر دنبالة حسابييك اعداد حاصل تشكيل  تادرج كرد  بايد چند عدد 28و  -2بين دو عدد  - 73

1( 10     2 (8     
3( 9      4 (7  

  هشتم كدام است؟ شكلهاي تيره به سفيد در  نسبت تعداد كاشي ،را در نظر بگيريد الگوي زير - 74
1( 3       

2 (5
2     

3( 7
2        

4 (11
4  

  اين دنباله كدام است؟جملة دهم . است 39و مجموع سه جملة بعدي آن  3سه جملة اول مجموع در يك دنبالة حسابي  - 75
1( 29     2 (31     
3( 33      4 (35  

sin( وم چقدر است؟ل طناب دطو. متر است 36طول طناب اول  .به زمين بسته شده استبا دو طناب زير يك بالن مطابق شكل  - 76 /65 0 9(  

1( 40 3
3       

2 (20 3     

3 (18 3       

4 (50 3
3   

  است؟كدام  yبه xنسبتدر شكل زير،  - 77

1( 16
9      

2 (9
5     

3 (9
16     

4 (5
9   

دقيقه 35

  مثلثات/ مجموعه، الگو و دنباله
از ابتداي الگو و دنباله   1فصل 

ي ها تا پايان فصل و نسبت
  مثلثاتي

  35تا  14هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقب آزمون ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال

(2) ش�ل (3) ش�ل

ت�ره 10

سف�د 3

ت�ره 8

سف�د 2

(1) ش�ل

ت�ره 6

1سف�د

A C

B

60 65

36m ؟

y

x

4

3
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   13: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
دهم آن  ةند برابر جملچ  ن دنباله،يبيستم ا ة جمل. دهند را تشكيل مي 4نسبت ردنبالة حسابي با قدالزاويه جملات سوم تا پنجم يك  مك مثلث قائي اضلاع - 78

  است؟

1( 8
3    2 (11

6    

3( 2     4 (9
4  

2سوم و دهم دنباله،واسطة هندسي بين جملات در يك دنبالة حسابي،  - 79
جملة اول ( جملة چندم اين دنباله برابر صفر است؟. استفتم هبرابر جملة  2

  .)دنباله حسابي مخالف صفر است
   دوازدهم) 2   يازدهم )1

 چهاردهم) 4   سيزدهم )3

 ـ nbو 2نسـبت  و قدر 10اول  ةبـا جمل ـ  حسـابي   ةدنبال naاگر - 80  تراك دوش ـاصـورت   در ايـن  ،باشـد  3و قدرنسـبت   2اول  ةهندسـي بـا جمل ـ   ةدنبال
ةمجموع nA n : a  و 20 nB n : b 162  است؟شامل چند عضو  

    2) 2   صفر )1

3( 3   شمار بي) 4    

     
  

    شكيل شده است؟در الگوي مقابل، شكل ششم از چند مربع كوچك ت - 81

1 (64  

2 (60  

3 (56  

4 (54  

kو متمايز  حقيقيبين دو عدد  - 82 k  وk kحسب  ، چند عدد برk ،نسبت ي حسابي با قدر تشكيل يك دنباله بايد قرار دهيم تا اعداد حاصل
k)بدهند؟  1 )    

1 (k2   2 (k 2 1   

3 (k 2 1   4 (k 2 2  

ABو طول ضلع 75/0برابر  Bالزاوية زير، تانژانت زاوية در مثلث قائم - 83  H)ˆ؟كدام است BHطول. است 4 ) 90  

1(12
5    

2 (3  

3(16
5    

4 (4  

دقيقه از مدت  5فت يا برگشت تعيين شده، در هر ر ة طبق برنام. ساعت طي كرده است 4دو شهر را بار اول در  ةالسير به طور آزمايشي، فاصل قطار سريع - 84
كـدام  ) با احتسـاب بـار اول  (هاي آزمايشي  بيني شده برسد، تعداد نوبت ساعت پيش 2شود تا مدت زمان پيمودن اين مسافت به  زمان نوبت قبل كاسته مي

   است؟ 
1 (16   2 (20   

3 (24   4 (25  

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )گواه( هاي شاهدسوال

(1) (2) (3)

. . .

A C

B

H
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   14: ةصفح      دهم رياضياختصاصي   97 آذر 2 آزمون -)3(پروژة  

  
اگر  - 85 b , a , a , b a , ...2 2   هشتم اين دنباله كدام است؟ ةملحسابي باشند، ج ةلدنبا يكمتوالي و ابتدايي جملات  4

1 (13
2   2 (6-   

3 (4   4 (21
2  

3غير صفر،  جملاتهندسي با  ةاول يك دنبال ةمجموع سه جمل - 86
  دنباله كدام است؟قدر نسبت اين . دوم اين دنباله است ةبرابر مجموع سه جمل 2

1 (2
3   2 (3 2

3   

3 (2
3   4 (3 3

2  

اگر او بعد از سه يابد؛  نسبت به سال قبل كاهش مي 10%فرض كنيد قيمت دوچرخه در هر سال . اي را به قيمت يك ميليون تومان خريد علي دوچرخه - 87
    تواند بفروشد؟ اش را داشته باشد، به چه قيمتي آن را مي سال قصد فروش دوچرخه

   هزار تومان  900) 2   هزار تومان 810) 1

  هزار تومان  800) 4   هزار تومان  729) 3
بـالاي   ة نسـبت بـه افـق، لب ـ    62 ةاگر اين شخص با زاوي ـ. از يك ساختمان قرار دارد m5افقي  ةدر فاصل cm200مطابق شكل زير، شخصي با قد  - 88

tan)ساختمان را ببيند، ارتفاع ساختمان چند متر است؟  )62 2  

1( 10  
2 (12  

3 (/7 5  

4 (/4 5  

2برابر  ABC ةالزاوي در شكل زير، اگر مساحت مثلث قائم - 89 AC)كدام است؟ ABDباشد، مساحت مثلث  3 ,BD )2 1   

1 (3     

2 (3
2  

3 (3
4     

4 (3 3
2  

cmBCبه دو قسمت تقسيم شـده اسـت، اگـر طـول ضـلع       ADمثلث زير توسط خط  - 90 8     باشـد، مسـاحت مثلـثABC   متـر مربـع   چنـد سـانتي 

sin)است؟ sin , AD cm)0 060 120 27   

1 (3    

2( 18  

3( 12    

4( 24  

 

  
cm8

B

A

C
D

60

CA

B

2

60

D

قدر  ي او چه دهد روش مطالعه كه نشان مياست آموز  هر دانش ي مناسبالگوي مطالعه تشخيص آزمون گواه،هدف از 
  .طبق با سؤالات كنكور استمن
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   15: ةصفح      دهم رياضي اختصاصي  97 آذر 2  آزمون -)3( ةپروژ 

  
   1 هندسه           

ABاگر ABCدر مثلث« س قضية عكدر اثبات  - 91 AC گاه آنˆ ˆC B «  رهان خلف، فـرض  ببا استفاده از

  اوليه كدام است؟

1( ˆB̂ C     2(ˆB̂ C     

3(AC AB     4(AB AC   

 ؟نداردكدام گزينه مثال نقض  - 92

  .تر است كوچك، هزاويترين  چككواز چهار برابر اندازة   زاويه، ترين در هر مثلث، اندازة بزرگ )1

n،nبراي هر عدد طبيعي )2 n 2     .عددي اول است ،41

  .تر است كدام از سه ضلع مثلث كوچكاز هر هر ارتفاع  ،در هر مثلث )3

  .است 360ر چهارضلعي محدبداخلي همجموع زواياي  )4

  ؟شود نميصورت قضية دو شرطي بيان  كدام قضيه به - 93

    .منطبق هستند بر هم قاعدهوارد بر ميانه و ارتفاع  ،الساقين متساويدر مثلث  )1

  .هاي دو ضلع ديگر است مربع اندازة وتر برابر مجموع مربعات اندازهالزاويه،  قائمدر مثلث  )2

      .كنند است كه قطرهاي آن بر هم عمودند و همديگر را نصف مي اي چهارضلعي ،لوزي )3

  .قطرهاي آن با هم برابرنداست كه  اي چهارضلعي ،مستطيل) 4

  كدام است؟ ».باشد ميدرجه  180هر مثلث اخلي دزواياي مجموع « گزارة نقيض  - 94

    .درجه است 180هر مثلث مجموع زواياي خارجي  )1

  .درجه نيست 180هيچ مثلثي مجموع زواياي داخلي ) 2

    .درجه نيست 180ها  ي بعضي از مثلثمجموع زواياي داخل )3

  .درجه نيست 180ها  خارجي بعضي از مثلثمجموع زواياي  )4

  تواند صحيح باشد؟ آن مي اضلاعكدام گزينه در مورد طول . استاحد و 18محيط مثلثي  - 95

      .است 7ضلع آن ترين  كوچكطول  )1

  .است 7ترين ضلع آن  و بزرگ 3ترين ضلع آن  طول كوچك )2

      .است 9ضلع آن ترين  طول بزرگ )3

  .است 8ترين ضلع آن  و بزرگ 4ترين ضلع آن  طول كوچك )4

دقيقه 15

ي  قضيه/ هاي هندسي و استدلال ترسيم
  تالس، تشابه و كاربردهاي آن

از ابتداي فعاليت تا پايان  1فصل 
تا پايان نسبت و  2فصل و  فصل 

  تناسب در هندسه
  33تا  20هاي  صفحه
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xاگر - 96 y
x y


 2 xyگاه حاصل آن ،5

(x y) 2
)كدام است؟ 2 x ,y )0  

1(20
9     2 (

20
9   

  .جواب منحصر به فرد ندارد) 4     1 )3

aحاصلد، باش bو 8اسطة هندسي بين و 6و عدد  aو 9هندسي بين  ةواسط bاگر عدد - 97 b كدام است؟  

1(/6 25      2 (/6 75   

3(/7 25     4 (/7 75   

dدر شكل زير - 98 d و مساحت مثلثABC،cm26 اگر نقطة. استC  ضلعوسطBD BEو   12  ،نقطةفاصلة باشدD از خطBE كدام است؟ 

1 (2      

2 (1   

3 (4      

4 (3  

CDترين ضلع و بزرگ ABCD،ABبمحد چهارضلعيدر  - 99 در اين چهارضلعي همواره صحيح هاي زير  يك از نامساوي كدام. ترين ضلع است كوچك 

 است؟

1( ˆ ˆA B  180    2( AD BC 

3(ˆ ˆA C  180     4 (AB CD BC AD   

  باشد؟ تواند نميقاعدة بزرگ اين ذوزنقه كدام عدد . باشد قابل رسم مي 3چك و قاعدة كو 6و  4هاي  اي با ساق ذوزنقه - 100

1(9     2(5   

3(12     4(8   

  

B

A

C D

E
d

d

ˏ

 .لذت بيشتري ببريد هندسهتا از ارتباط با  بياموزيد و بفهميد اين زبان را. ل هر علم ديگري زبان خاص خودش را داردمث هندسه
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   17: ةصفح      دهم رياضي اختصاصي  97 آذر 2آزمون  -)3( ةپروژ 

  

B

A

25

54

12

v (
m

s
)

2

2

2

K(J (

    1فيزيك         

  

منفي باشد، نسبت انرژي جنبشي اوليـه بـه   ) 2(به نقطة ) 1(جايي از نقطة  در جابه اگر كار كل نيروهاي وارد بر جسم - 101

Kانرژي جنبشي ثانوية جسم 
( )
K

1
2

  كدام است؟

  ر از يكتبزرگ) 2    كوچكتر از يك )1

 .توان اظهار نظر كرد نمي با اطلاعات داده شده )4    برابر يك) 3

54با تندي 200gمتحركي به جرم  - 102 km
h

 انرژي جنبشي اين متحرك چند ژول است؟. در حال حركت است 

1(2 916/     2 (2 25/  

3( 22 5/    4( 291 6/  

يلوگرم كچند  Bو Aهاي اختلاف جرم جسم. دهد نشان مي نها را برحسب مربع تندي آ Bو Aنمودار تغييرات انرژي جنبشي دو جسمزير، شكل   - 103

  است؟ 

1(2       

2 (4  

3( 6      

4( 8  

3اگر تندي متحركي - 104 m
s

  متحرك چند متر بر ثانيه است؟  تندي اولية. شود برابر مي 16افزايش يابد،  انرژي جنبشي آن  

1(1     2(2  

3(3    4( 4  

12انرژي جنبشي جسم بهپس از چند ثانيه . آيد از حال سكون  به حركت در مي 8Nتحت اثر نيروي  kg1جسمي به جرم   - 105 5/ J از اثر (  رسد؟ مي

  .)نظر كنيد نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا صرف

1(5
8     2 (5

16  

3( 8
5    4( 16

5  

3درون آسانسوري ايستاده است و آسانسور با تندي ثابت 80kgشخصي به جرم  - 106 m
s

كار نيـروي عمـودي   . كند را به سمت بالا طي مي 5mمسافت 

Ng و نظر كنيد از اثر نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا صرف( جايي چند ژول بوده است؟  سطح در اين جابه /
kg

9 8 (  

1(3920     2 (3920  

3( 2352    4( 2352 

دقيقه 30

  كار، انرژي و توان
تا پايان پايستگي انرژي  2فصل 

  مكانيكي
  47تا  27هاي  صفحه

،تر است ها عقب آزمونةي شما از برناممدرسهةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
24تا  21 ي ها در صفحه 140تا  121 هاي به سؤال 120ا ت 101هاي  جاي سؤال توانيد به مي

 .پاسخ دهيد
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   18: ةصفح      دهم رياضي اختصاصي  97 آذر 2آزمون  -)3( ةپروژ 

  

21در شكل مقابل جسم  با شتاب   - 107 5 m/
s

3Fجهت اعمال شدن نيروي. در مسير مستقيم بدون اصطكاك در حال حركت است 


به جسم چند درجه و  

  اي برابر صفر باشد؟ جايي در هر جابهم در چه جهتي تغيير كند تا كار كل انجام شده روي جس

1(120 و ساعتگرد       

2 (60 و ساعتگرد  

3( 120 و پادساعتگرد      

4( 60و پادساعتگرد  

نيروي اصطكاك بين جسم و اگر اندازة . ست در حال حركت استكيلوگرمي مطابق شكل در اثر نيروهاي وارد بر آن روي سطح افقي به سمت را 2جسم   - 108

1Fكار انجام شده توسط نيروي چند برابرجسم متر، كار كل انجام شده روي  10نيوتون باشد، پس از طي كردن مسافت  10سطح افقي ثابت و برابر با 


بر  

53(روي جسم است؟  0 8sin / (  

1(10
3       

2(3  

3( 14
3      

4( 5 

اش  انجـام شـود تـا تنـدي     همـين جسـم  برسد چند برابر كار كلي است كه بايد روي  5vبه 3vوي جسم انجام شود تا تندي آن ازكار كل كه بايد ر  - 109

 برسد؟ 5vبه 3vاز

1(2     2 (4  

3( 8    4( 16 

72اتومبيلي به جرم يك تن با تندي  - 110 km
h

اگر اندازة  نيروي اصطكاك جنبشي بين لاستيك . كند اتومبيل ناگهان ترمز مي ةدر حركت است كه رانند 

نيوتون باشد، اتومبيل از اولين لحظة ترمز تا لحظة توقـف، چنـد متـر را طـي      5000شود ثابت و برابر توقف اتومبيل ميسبب جاده كه  اتومبيل و سطح

  كند؟ مي

1(20     2(40  

3(80    4( 90   

46به جرمهواپيمايي  - 111 10 kg از سطح  باند متري  600، در ارتفاعاستن از روي باندخكند و پس از بر روي باند پرواز از حال سكون شروع به حركت مي

100اش به تنديپرواز،  2 m
s

 ؟انـد  بـوده ژول وي وزن هواپيما به ترتيب چنـد مگـا  ، كار كل نيروهاي وارد بر هواپيما و اندازة كار نيردر اين مدت. رسد مي 

)10 Ng
kg

(  

   360و  600 )2    6/3و  600 )1

   6/3 و 60 )4      360 و 60)3

  

  

m= kg100
100N

200N

60

F3

22N

F1

F2=

=10N

53

را درك كنيد بعد از اين كار نوبت به حل  هامفهوم رابطه بيشتر فكر كنيد سعي كنيد ي فيزيكها در مورد فرمول
 .رسد تست مي  تمرين و
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4m

r=2mA

B
بخش� مس�ر

است. دا�ره از

C

A

B

60

2m

(1)

(2)

30

انـدازة نيـروي    بـدون اصـطكاك بـوده و    Cتـا  Aمسـير  اگر. كند مي را روي سطح طي Bتا Aمسيرگرم كيلو 2به جرم اي  گلوله  شكل زير،طابق م - 112

10(چند ژول است؟  BتاAاز جايي در جابهبر گلوله  ر كل نيروهاي واردكاباشد، نيوتون  5 ثابت و برابر Bتا Cدر كل مسيرجنبشي اصطكاك  Ng
kg

 

3و ( 

1(5       

2 (5   

3( 20       

4( 20   

كار نيروي وزن . شود رها ميبدون تندي اوليه از وضعيت افقي  Aنقطة وصل شده و از متر  2بسيار سبك به طول  به نخي گرم  300 اي به جرم  گلوله - 113

10(گيرد چند ژول است؟  ميقرار  Bدر وضعيتكه اي  لحظه گلوله تاآن از لحظة رها شدن  بر روي گلوله Ng
kg

(  

1(3      

2 (6   

3(3       

4( 6  

6با تنديمطابق شكل  500gبه جرمجسمي  - 114 m
s

كشساني ذخيره شده در ترين انرژي پتانسيل بيش اگر. كند آن را فشرده مي وبرخورد كرده به فنري  

7فنر –سامانة جسم  J  ،است؟ ل كدامتا لحظة توقف آن برحسب ژوجسم به فنر كار نيروي اصطكاك از لحظة برخورد باشد   

1(16       

2(16  

3( 2      

4( 2 

هنگام عبور از نقطـة   گلولهتندي . كنيم ميرها  ناچيز،با اصطكاك  نيمكرهدرون يك ) 1(بسته و از نقطة متر  1به نخي سبك به طول را گلولة كوچكي  - 115

10(چند متر برثانيه است؟  )2( Ng
kg

(  

1(10       

2 (5 2  

3( 10      

4( 2 5  

1 در فاصلة تندي گلوله. كنيم به طرف بالا پرتاب ميثانيه متر بر  6اي را با تندي  گلوله - 116 10( چند متر بر ثانيه است؟متري از سطح زمين  /7 Ng
kg

  و

  .)نيروي مقاومت هوا در تمام مسير حركت گلوله ناچيز است

1(1  2 (2   3( 2  4( 4   

m

v=6 m
s

m
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3m h=?

A

h=?

30

d=?

A

B

4با تندي Aاي را از نقطة گلوله - 117 m
s

برحسب متر  از سطح زمينحداكثر تا چه ارتفاعي اين گلوله . كنيم داده شده روي سطح پرتاب مي در جهت نشان 

10از مقاومت هوا صرف نظر كنيد و  هستند،كلية سطوح بدون اصطكاك ( رود؟ مي بالا Ng
kg

(  

1(3       

2 (3 4/  

3( 3 8/      

4( 4 6/  

اگر  .استژول  200فنر،  -مسجذخيره شده در سامانة  اين وضعيت، انرژي پتانسيل كشسانيم و در اي دهشكيلوگرمي  4  ولةمانع از حركت گلدر شكل زير  - 118

10( رود؟ برحسب متر بالا مي از سطح زمين (h)مانع را از جلوي گلوله برداريم، گلوله حداكثر تا چه ارتفاعيناگهان  Ng
kg

  و كلية سطوح و اصطكاك

   .)مقاومت هوا ناچيز است

1(2       

2 (5  

3( 8      

4( 10  

3ا تنديبدار  سطح شيبدر پايين  Aجسمي از نقطة  مطابق شكل، - 119 m
s

و روي سطح بالا رفته  Bپرتاب شده و حداكثر تا نقطةدر امتداد سطح شيبدار  

3آن با تندي پس از  m
s

10( چند متر است؟ )d(دار  روي سطح شيب Bو Aنقاطفاصلة بين  .گردد باز مي Aبه نقطة  Ng
kg

  و كار نيروي مقاوم

   ).آمدن آن روي سطح شيبدار با هم برابر استگلوله و پايين بالا رفتن در هنگام 

1(0 3/       

2 (0 6/  

3( 1 2/      

4( 1 8/ 

0به جرمجسمي   - 120 5/ kg  6مطابق شكل با تندي m
s

اگـر  . كنـد  مـي برخـورد   1mبه طـول ه فنري شود و ب يپرتاب مدار روي سطح شيب Aاز نقطة 

32 فنر -جسم  در سامانةذخيره شده ساني كشانرژي پتانسيل حداكثر  5/ J  ،10(متـر فشـرده شـده اسـت؟      كثر چند سـانتي فنر حدا باشد Ng
kg

 از ،

   .)شودظر  و مقاومت هوا صرفاصطكاك 

1(30       

2 (40  

3( 60      

4( 70 
30

A

m5
m1

m

s
6
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 1فيزيك 

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 121

3(كيلوگرم بر مترمكعب  SIيكاي چگالي در) 1
kg
m

    .است) 

  .خ از جرم يك ليتر آب كمتر استجرم يك ليتر ي) 2

      .ور است؛ زيرا چگالي بنزين از چگالي آب كمتر است آب مايع مناسبي براي خاموش كردن بنزين شعله )3

  .رود اما پرتقال بدون پوست درون آب فرو مي ؛ماند ب شناور ميآپرتقال با پوست روي سطح  )4

Kجسم شي ثانويةمنفي باشد، نسبت انرژي جنبشي اوليه به انرژي جنب) 2(نقطة ه ب) 1(نقطة  جايي از در جابه اگر كار كل نيروهاي وارد بر جسم  - 122
( )
K

1
2

 

  كدام است؟

  تر از يكبزرگ) 2    كوچكتر از يك )1

 .توان اظهار نظر كرد با اطلاعات داده شده نمي )4    برابر يك) 3

54تندي با 200gمتحركي به جرم  - 123 km
h

 انرژي جنبشي اين متحرك چند ژول است؟. در حال حركت است 

1(2 916/     2 (2 25/  

3( 22 5/    4( 291 6/  

شود برحسب ليتر كدام  آب بيشتري كه در تابستان در ايران مصرف مي تخمين مرتبة بزرگيصرف كند، اگر هر فرد در ايران روزي يك ليوان آب بيشتر م  - 124

  .)ليوان آب در نظر بگيريد 4معادل را همچنين هر ليتر . روز است 31ميليون نفر و هرماه در تابستان  80جمعيت ايران (  است؟

1(210     2 (810  

3( 1410    4( 2010 

1،)2(اگر چگالي مايع   - 125 2باشد و جرم) 1(مايع برابر چگالي  /2 1، )1(ليتر از مايع  /4 )  2(كيلوگرم از مايع  6جم حكيلوگرم باشد، در اين صورت  /92

  است؟چند ليتر 

1(0 64/     2 (0 92/  

3( 6 25/    4( 9 

دقيقه 30

كار، انرژي و / گيري فيزيك و اندازه
  توان

ي  تبهاز ابتداي تخمين مر ،1فصل 
ك تا پايان فصل و فصل بزرگي در فيزي

  كار و انرژي جنبشي تا پايان 2
  38تا  18هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقب آزمون ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال
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چگالي مخلوط برابر بـا    باشد، 1درصد از حجم مخلوط از مايع به چگالي 40اگر . درست شده است 2و 1هاي مخلوطي از دو نوع مايع به چگالي  - 126

 كدام گزينه است؟

1(1 22 3
5

  
     2 (1 23 2

5
     

3(1 2
1 2

5
3 2

 
  

     4( 1 2
1 2

5
2 3

 
  

   

هر شخص به طور متوسط در هـر  (؟ باشد ميكدام گزينه  ،ساله در طول عمرش كشيده است 75هايي كه يك شخص  مرتبة بزرگي تعداد نفستخمين   - 127

 .)كشد مي سمرتبه نف 14دقيقه 

1( 810     2 (1210   

3(1610     4( 2010   

تخمين مرتبة بزرگي  ،ميليارد نفر باشد 8 حدوداً باشد و جمعيت زمين kg40جهت تأمين اكسيژن در هر روز براي هر انسانمورد نياز هواي اگر ميزان   - 128

 گرم كدام است؟ ها در يك سال برحسب ميلي هواي مورد نياز جهت تنفس انسان

1(1010     2 (1310  

3( 1610    4( 1910  

0مايعي به چگالي  - 129 9 kg/
L

75را با آهنگ  L
SøIw شود؟ مايع وارد ظرف مياز اين در هر دقيقه چند كيلوگرم . ريزيم مي يبزرگ درون ظرف 

1(22 5/     2 (2 25/  

3( 11 25/    4( 1 125/ 

چنـد مگـاژول اسـت؟     ،گازوئيـل  7740kgاز سـوختن ناشـي  انـرژي آزاد شـده   . شـود  انـرژي آزاد مـي   32kJاز سوختن هر ليتـر گازوئيـل حـدوداً     - 130

)30 86 g/
cm

 ®ÃG»pI¬ ليتر است 310و هر مترمكعب معادل(. 

1(0 144/     2 (144  

3( 0 288/    4( 288  

  .پيشرفت كنيدص به كامل خود را دوست داشته باشيد، با تبديل يادگيري ناقاشتباهات   
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B

A

25

54

12

v (
m

s
)

2

2

2

K(J (

 در مورد اين كره صحيح است؟كدام گزينه  .است نيوتون 245متر سانتي 10شعاع فلزي به اي  وزن كره  - 131

 )g N,g ,
kgcm37 10 3    (  

      .كاملاً توپر استكره  )1

  .دارددر درون خود  مترمكعب سانتي 50اي به حجم  حفره )2

    .در درون خود دارد مترمكعب سانتي 250به حجم  اي حفره )3

 .در درون خود دارد مترمكعب سانتي 500اي به حجم  حفره  )4

آب از مترمكعـب    سانتي 40اگر . بريم فرو ميپر از آب درون يك ظرف به آرامي  و نقره ساخته شده است، را كه از طلا گرم  500به جرم آلياژي  قطعه  - 132

310فرض كنيد( از نقره بوده است؟ قطعه  جرماز چند درصد بيرون بريزد، ظرف  g
cm

 ½o£º وg
cm320 °ö   .)باشد 

1(30     2 (40  

3( 60    4( 70  

يلوگرم كچند  Bو Aهاي اختلاف جرم جسم .دهد ا نشان ميهحسب مربع تندي آنرا بر Bو Aجنبشي دو جسمودار تغييرات انرژي نم ،زيرشكل   - 133

   ؟است

1(2       

2 (4  

3( 6      

4( 8  

3يمتحركاگر تندي  - 134 m
s

  است؟متحرك چند متر بر ثانيه   تندي اولية. شود برابر مي 16آن انرژي جنبشي  افزايش يابد،  

1(1     2(2  

3(3    4( 4  

12بهجسم انرژي جنبشي پس از چند ثانيه . آيد به حركت در مي از حال سكون  8Nاثر نيروي تحت kg1جسمي به جرم   - 135 5/ J اثـر   از(  رسد؟ مي

  .)نظر كنيد نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا صرف

1(5
8   2 (5

16  3( 8
5  4( 16

5  

 فلز سازندة كره
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3ثابتبا تندي آسانسور است و  ايستاده آسانسوريدرون  80kgبه جرمشخصي   - 136 m
s

عمـودي  كار نيـروي  . كند طي ميبالا را به سمت  5mمسافت 

Ngو  كنيدنظر  و مقاومت هوا صرفاز اثر نيروهاي اصطكاك ( چند ژول بوده است؟ جايي  در اين جابه سطح /
kg

9 8(  

1(3920     2 (3920  

3( 2352    4( 2352 

21با شتاب  جسم مقابل در شكل   - 137 5 m/
s

3Fنيرويشدن جهت اعمال  .ل حركت استدر حااصطكاك مستقيم بدون در مسير  


و  چند درجهبه جسم  

  اي برابر صفر باشد؟ ييجا در هر جابه كار كل انجام شده روي جسمكند تا تغيير  در چه جهتي

1(120  ساعتگردو       

2 (60 و ساعتگرد   

3( 120  پادساعتگردو      

4( 60و پادساعتگرد  

بين جنبشي نيروي اصطكاك اگر اندازة . در حال حركت استبه سمت راست افقي روي سطح در اثر نيروهاي وارد بر آن ق شكل مطابكيلوگرمي  2جسم   - 138

چنـد برابركـار انجـام شـده توسـط      كار كل انجام شـده روي جسـم   متر،  10 كردن مسافتپس از طي  ،باشد نيوتون 10 و برابر باافقي ثابت و سطح جسم 

1Fنيروي


53(است؟ بر روي جسم   0 8sin / (  

1(10
3       

2(3  

3( 14
3      

4( 5 

اش  انجـام شـود تـا تنـدي     همـين جسـم  برسد چند برابر كار كلي است كه بايد روي  5vهب 3vآن ازشود تا تندي انجام كار كل كه بايد روي جسم   - 139

 برسد؟ 5vبه 3vاز

1(2     2 (4  

3( 8    4( 16 

72با تنديبه جرم يك تن  اتومبيلي  - 140 km
h

لاستيك جنبشي بين نيروي اصطكاك  اگر اندازة  .كند اتومبيل ناگهان ترمز مي ةرانندكه در حركت است  

لحظة ترمز تا لحظة توقـف، چنـد متـر را طـي     اولين از باشد، اتومبيل  نيوتون 5000شود ثابت و برابر توقف اتومبيل مي سببجاده كه سطح و اتومبيل 

  كند؟ مي

1(20     2(40  

3(80    4( 90   

22N

F1

F2=

=10N

53

m= kg100
100N

200N

60

F3
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  1 شيمي       

 
 

و .................  با يكـاي   است كه  ................. دهندة شانن A. وط استمربمغناطيس الكتروپرتوهاي گسترة شكل زير به  - 141

 .دهند مايش مين................. نماد 

     -ميكرومتر -موج طول )1

   -رنانومت -موج طول )2

   f-هرتز -فركانس) 3

   f-هرتز ميلي -فركانس) 4

  .)چپ بخوانيد از راست بهها را  گزينه. (به ترتيب زرد و سبز است................. و.................  ةرنگ شعل - 142

1 (3NaNO،Li SO2 4     2 (3LiNO،2 4Na SO   

3 (2CuCl،2 4Na SO     4 (NaCl،4CuSO  

 ؟كدام گزينه درست است - 143

  .به دست آورند دربارة آنها ارزشمندي ، اطلاعاتگوناگون از مواد از پرتوهاي گسيل شده  توانند ميجرمي  سنج به نام طيف ستگاهيدانشمندان با د) 1

  .است با طول موج متفاوترنگ  7هايي از  موجشامل طول  ،نور خورشيد تجزيةحاصل از رنگي  گسترة )2

  .آن بيشتر استانرژي  ،باشد رت كوتاه يك پرتوي الكترومغناطيسي موج هر چه طول )3

  .باشد مي ايكس گاما فرابنفش فروسرخ: ترومغناطيسي به صورتالك پرتوهايترتيب انرژي  )4

ها در اتم  ها تشبيه شوند، الكترون ها بين لايه الكتروندهد و اگر به حركت  را نشان مي ...........به صورت  مصرف انرژي........... ، شكل زير هاي توجه به شكلبا  - 144

   .كنند پيروي مي........... ها از الگويي همانند شكل  انتقال بين لايهيا از دست دادن انرژي هنگام نيز براي گرفتن 

  آ  آ، كوانتومي،) 1

  ب، كوانتومي، ب) 2

  آآ، پيوسته، ) 3

  بپيوسته،  ب،) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت زير  - 145

    .براي اتم ارائه كردرا اي  ساختار لايه، صرهادنبال توجيه طيف نشري خطي عن نيلز بور به) 1

    .گسسته استپيوسته اما در نگاه ميكروسكوپي  ،انرژي در نگاه ماكروسكوپي )2

    .كنند نوري با انرژي معين نشر مي  به حالت پايه،بازگشت خته، هنگام برانگيها در اتم  الكترون) 3

  .آن است  )هاي(وابسته به تعداد پروتونويژة همان اتم و هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم  انرژي لايه) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 146

  .است )2(و   )1(عدد كوانتومي فرعي  با دو زيرلايه 2لاية دوم شامل  )1

  .كنند مشخص مي) l(فرعي  و) n(عدد كوانتومي اصلي با دو را  ة معيننماد هر زيرلاي )2

  .را داردالكترون  6ش يو حداكثر گنجاباشد  ميداراي عدد كوانتومي فرعي يك  pزيرلاية )3

   .باشد ميdنمادالكترون داراي  10اي با حداكثر گنجايش  زيرلايه )4 

دقيقه 25

  كيهان زادگاه الفباي هستي
ر، كليد شناخت از ابتداي نو 1فصل 

  جهان تا پايان آرايش الكتروني اتم
  34تا  19هاي  صفحه

جاي  توانيد به تر است مي ها عقب آزمون ةشما از برنام ةمدرس ةآموزان گرامي، اگر برنام دانش
 .پاسخ دهيد 30تا  28ي  ها در صفحه 180تا  161 هاي ه سؤالب 160تا  141هاي  سؤال
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  . ........... جز به، همة موارد زير صحيح است - 147

1 (aufbau استبه گام   آلماني به معناي ساختن يا افزايش گام اي هواژ.  

  .كند ها از قاعدة آفبا پيروي نمي آرايش الكتروني برخي اتم) 2

  .كند رفتار شيميايي اتم را تعيين ميآن، هاي  اي است كه الكترون  يهلاية ظرفيت يك اتم، لا) 3

nهر چه) 4 l  خواهد شداشغال   زودتر از الكترون  ،آن زيرلايهتر باشد،  اي بزرگ زيرلايهبراي.  

  ؟اند ورد از مطالب زير درست معرفي شدهمچند  - 148

  سرخ  :ليتيم رنگ شعلة فلز) الف

  9: در محدودة مرئي Heطيف نشري خطيرنگي ر خطوط شما) ب

  سرخ رنگنوراني هاي  تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشتهساخت در : نئونلامپ كاربرد ) پ

  1بزرگتر از  :عنصر هيدروژنطيف نشري خطي مرئي در ناحية  سرخموج رنگ آبي به رنگ  بت طولنس) ت

1( 1    2( 2     

3( 3    4 (4    

  ........... . جز به، هستند نادرستتمام موارد زير  - 149

      .توان به نوع عنصر نافلز موجود در يك تركيب پي برد ميروي آن،  بردر اثر پاشيدن يك تركيب تغيير رنگ شعله روي از  )1

   .شود ها مي زرد شدن نور آنموجب   ها هاي بزرگراه در لامپ جامدوجود سديم  )2

    .باشد مي 700mmتا 400mmطول موجبين نور مرئي   گسترة )3

  .گيرد هاي سديم، ليتيم و مس فقط باريكة بسيار كوتاهي از گسترة طيف مرئي را در برمي از شعلة تركيبرنگ نشر شده ) 4

 دهد؟ لكتروني مورد نظر در اتم هيدروژن را به درستي نشان ميموج و رنگ نور حاصل از انتقال ا هاي زير طول يك از گزينه كدام - 150

1(434 6 2nm :n n  بنفش ،     

2(410 5 2nm : n n   ،سرخ  

3(486 4 2nm :n n   ،سبز      

4(656 3 2nm : n n   ،آبي  

  ؟درست است موردهاي زير چند  عبارتدر بين  - 151

  .در اتم سديم با انرژي سومين لايه الكتروني در اتم پتاسيم با هم برابر استين لايه الكتروني انرژي سوم -الف

  .با هم برابر استعناصر خطي طيف نشري موجود در در عناصر يك گروه تعداد خطوط  -ب

  .الكتروني دست پيدا كردهاي  توان به تصوير دقيقي از انرژي لايه ميدو خط در طيف نشري خطي   با تعيين دقيق طول موج -پ

انتقـال  از  ة حاصلموج نور نشر شد بلندتر از طولهيدروژن در اتم  لايه الكتروني پنجم به چهارم انتقال الكترون از از  ة حاصل موج نور نشر شد طول -ت

 .لايه الكتروني سوم به دوم استالكترون از 

1 (1    2 (2     

3 (3    4 (4  

  .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه( قرار دارند؟ dو در دستة pدر دستة، sيب در دستةزير به ترت عنصرهاچه تعداد از  - 152

Ne, Zn, Mn, Cl , Mg, Cu, F , Se, Cr , Br , S , Na, Be, Ar , He10 30 25 17 12 29 9 34 24 35 16 11 4 18 2   

1 (4 ،7 ،4    2 (3 ،8 ،4  

3 (4 ،8 ،3    4 (4 ،6 ،5  

   .نماييد بعد از آزمون حتماً ارزيابي انجام داده و اشكالات خود را به صورت عميق و دقيق رفع ):1397كشوري 5رتبة (تفرشي  روزبه امين  
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  برابر است؟باهم ها   لايه و فرعي كدام زيري اصلي مجموع اعداد كوانتوم - 153

   4p )ت   4s) پ   5p) ب   3d)الف

    ت -ب )2     پ -ب )1

  ت -الف )4    پ -الف )3

3nبا  اي زيرلايه - 154  2وl   دارد راالكترون .............  حداكثر گنجايش پنجم ةو لايالكترون ............. گنجايش حداكثر.  

1(32 6     2( 50 10    

3( 50 6    4( 32 10   

  دهد؟ نشان مي نادرسترا براساس قاعدة آفبا ها  تعداد از موارد زير، ترتيب پر شدن زيرلايهچه  - 155

3) الف 3 4 3s p s d       

4) ب 5 6 7f d p s      

4 )پ 5 4 5p s d p    

     1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

عدد چند برابر مقدار  Aدر اتمهاي آخرين زيرلاية پذيراي الكترون  شمار الكترون - 156

نشان داده شده در  Bپذيراي الكترون در اتمبراي آخرين زيرلاية كوانتومي فرعي، 

  است؟ رو روبهاي  جدول دوره

1 (1    

2 (5/1     

3 (2    

4 (5/2  

  .............. .گزينة  به جز، شود مشاهده مي تهاي ظرفي ماد شيميايي گاز نجيب، فقط الكترونهاي زير، پس از ن در آرايش الكتروني فشردة همة اتم - 157

1(19K     2( 26 Fe    

3( 17Cl    4( 33 As  

0lهاي با داد الكتروننسبت تع 24Crدر اتم - 158  3هاي با به تعداد الكترونn  كدام است؟  

1(7
8     2(7

13    

3(8
13    4(8

15   

3به Aعنصرآرايش الكتروني  - 159 23 4d s و آرايش الكتروني عنصرB 10به  13 4d s شود، چه تعداد عنصر بين اين دو عنصر وجود دارد؟ ختم مي 

1( 3     2( 4    

3( 5    4( 6  

 شود؟ ختم مي 24sآرايش الكتروني آن بهامروزي، چند عنصر وجود دارد كه  اي در دورة چهارم جدول دوره - 160

1(11     2(16    

3(8    4(9  
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  1شيمي          

  
و .................  با يكاي  است كه  ................. دهندة شانن A. وط استمربمغناطيس الكتروپرتوهاي گسترة شكل زير به  - 161

 .دهند مايش مين................. نماد 

     -ميكرومتر -موج طول) 1

   -نانومتر -موج طول) 2

   f-هرتز -فركانس) 3

   f-هرتز ميلي -فركانس) 4

  .)راست به چپ بخوانيدها را از  گزينه. (به ترتيب زرد و سبز است................. و................. رنگ شعلة  - 162
1 (3NaNO،Li SO2 4     2 (3LiNO،2 4Na SO   
3 (2CuCl،2 4Na SO     4 (NaCl،4CuSO  

را براي ............... به همين دليل دانشمندان مقياس  ؛گيري كرد ها را اندازهنمشاهده و جرم آها را به طور مستقيم آن............... كه  د به طوريسيار ريزنب ها  اتم - 163
  .برند ها به كار مي  عيين جرم اتمت

  عدد جرمي -توان نمي) 2    عدد جرمي -توان مي) 1
  جرم نسبي -توان نمي) 4    جرم نسبي -مي توان) 3

ها در اتم  ها تشبيه شوند، الكترون ها بين لايه دهد و اگر به حركت الكترون را نشان مي........... مصرف انرژي به صورت ........... هاي زير، شكل  با توجه به شكل - 164
  . كنند پيروي مي........... همانند شكل  ها از الگويي نيز براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام انتقال بين لايه

  آ  آ، كوانتومي،) 1
  ب، كوانتومي، ب) 2
  آ، پيوسته، آ) 3
  ب، پيوسته، ب) 4

  است؟ نادرستكدام عبارت زير  - 165
    .اي را براي اتم ارائه كرد نيلز بور به دنبال توجيه طيف نشري خطي عنصرها، ساختار لايه) 1
    .ته اما در نگاه ميكروسكوپي گسسته استانرژي در نگاه ماكروسكوپي، پيوس) 2
    .كنند نوري با انرژي معين نشر مي  ها در اتم برانگيخته، هنگام بازگشت به حالت پايه، الكترون) 3
  .آن است  )هاي(هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم ويژة همان اتم و وابسته به تعداد پروتون انرژي لايه) 4

  است؟ نادرست گزينهكدام  - 166
  .هستندپايدار داراي دو ايزوتوپ هر كدام ليتيم و كلر عناصر  )1
  .تر درصد فراواني بيشتري دارد ليتيم، ايزوتوپ سنگين عنصر كلر همانند عناصر در) 2
  .است صرهااي عن جرم نشان داده شده در جدول دوره جرم اتمي ميانگين هر عنصر همان) 3
  .باشد مي 2amuبرابر با  ريباًتقاختلاف جرم دو ايزوتوپ كلر با يكديگر ) 4

 ؟كدام گزينه درست است - 167

  .توانند از پرتوهاي گسيل شده  از مواد گوناگون، اطلاعات ارزشمندي دربارة آنها به دست آورند سنج جرمي مي دانشمندان با دستگاهي به نام طيف) 1

  .رنگ با طول موج متفاوت است 7هايي از  موج گسترة رنگي حاصل از تجزية نور خورشيد، شامل طول) 2

  .تر باشد، انرژي آن بيشتر است موج يك پرتوي الكترومغناطيسي كوتاه هر چه طول) 3

  .باشد مي ايكس گاما فرابنفش فروسرخ: ترتيب انرژي پرتوهاي الكترومغناطيسي به صورت) 4

دقيقه 25 .تر هستند ها عقب نآزمو ةآموزاني كه از برنام دانش ةهاي ويژ سؤال

  كيهان زادگاه الفباي هستي
بندي  از ابتداي طبقه 1فصل 

ها  عنصرها تا پايان توزيع الكترون
  ها ها و زيرلايه در لايه
  30تا  9هاي  صفحه
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  ؟اند چند مورد از مطالب زير درست معرفي شده - 168

  سرخ  :رنگ شعلة فلز ليتيم) الف
  9: در محدودة مرئي Heشمار خطوط رنگي طيف نشري خطي) ب
  هاي نوراني سرخ رنگ ساخت تابلوهاي تبليغاتي براي ايجاد نوشته: كاربرد لامپ نئون) پ
  1بزرگتر از : موج رنگ آبي به رنگ سرخ در ناحية مرئي طيف نشري خطي عنصر هيدروژن سبت طولن) ت
1 (1    2 (2     
3 (3    4 (4 

  كدام است؟amuبر حسب Aگين عنصرل داده شده، جرم اتمي ميانبا توجه به جدو - 169
1 (36 6/   
2( 36 8/   
3( 37 2/   
4 (37 6/   

 دهد؟ حاصل از انتقال الكتروني مورد نظر در اتم هيدروژن را به درستي نشان مي موج و رنگ نور هاي زير طول يك از گزينه كدام - 170

1(434 6 2nm :n n  بنفش ،     
2(410 5 2nm : n n  سرخ ،  
3(486 4 2nm :n n  سبز ،      
4(656 3 2nm : n n  آبي ،  

  ؟باشد نميعناصر صحيح امروزي اي  دورههاي زير دربارة جدول  يك از گزينه كدام - 171
    .اند اتمي چيده شده ا بر اساس افزايش عددامروزي، عنصره اي دوره در جدول) 1
  .باشد شامل عنصرهايي با خواص شيميايي مشابه مي ،هر ستون جدول) 2
    .حاوي برخي اطلاعات فيزيكي آن عنصر استو هر خانه از جدول به يك عنصر معين تعلق دارد ) 3
  .شود با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به طور مشابه تكرار مي) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 172
  .است) 2(و   )1(زيرلايه با دو عدد كوانتومي فرعي  2لاية دوم شامل ) 1
  .كنند مشخص مي) l(و فرعي ) n(نماد هر زيرلاية معين را با دو عدد كوانتومي اصلي ) 2
  .الكترون را دارد 6باشد و حداكثر گنجايش  داراي عدد كوانتومي فرعي يك مي pزيرلاية )3
  . باشد ميdالكترون داراي نماد 10اي با حداكثر گنجايش  زيرلايه) 4 

  ها باهم برابر است؟  لايه تومي اصلي و فرعي كدام زيرمجموع اعداد كوان - 173
   4p) ت   4s) پ   5p) ب   3d)الف

    ت -ب) 2     پ -ب) 1
  ت -الف )4    پ -الف) 3

0در - 174 164Cu( چند اتم از اين فلز وجود دارد؟ گرم مس /032 g.mol(  

1(203 01 10/      2(213 01 10/      

3(211 204 10/      4 (201 204 10/    
 اند؟ چند مورد از مطالب بيان شدة زير درست - 175

  .با هم برابر استقريباً تجرم پروتون و نوترون ) الف

1حدوددر رم الكترون ناچيز و ج )ب
20000 amu است.   

1)پ
   .است 1amuمعادل 12 - كربنمول  جرم يك 12

   .بيشتر استاندكي از جرم پروتون  amuبرحسب جرم نوترون )ت
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

40A  38 A  36 A  ايزوتوپ  
  درصد فراواني  70  20  10
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دهد، اعداد موجود در كـدام   اي عنصرها را نشان مي با توجه به شكل زير كه جدول دوره - 176

  قرار گيرند؟ Dو  A،B،Cگزينه به ترتيب از راست به چپ مي توانند به جاي

1( 18- 8-2-26      

2 (17- 8- 3- 25     

3 (18- 6-2- 26       

4 (18- 8- 3- 25  

  ........... . جز بههستند،  نادرستتمام موارد زير  - 177
      .توان به نوع عنصر نافلز موجود در يك تركيب پي برد روي آن، مي براز روي تغيير رنگ شعله در اثر پاشيدن يك تركيب ) 1
  . شود ها مي موجب زرد شدن نور آن  ها هاي بزرگراه يم جامد در لامپوجود سد) 2
    .باشد مي 700mmتا 400mmنور مرئي بين طول موج گسترة ) 3
  .گيرد در برمي هاي سديم، ليتيم و مس فقط باريكة بسيار كوتاهي از گسترة طيف مرئي را رنگ نشر شده از شعلة تركيب) 4

  هاي اول، دوم و چهارم جدول تناوبي كدام است؟ موجود در دوره صرهامجموع شمار عن - 178
1 (18    2 (28     
3 (34     4 (20   

  هاي زير چند مورد درست است؟ در بين عبارت - 179
  .ر استانرژي سومين لايه الكتروني در اتم سديم با انرژي سومين لايه الكتروني در اتم پتاسيم با هم براب -الف
  .با هم برابر استعناصر طيف نشري خطي موجود در در عناصر يك گروه تعداد خطوط  -ب
  .هاي الكتروني دست پيدا كرد توان به تصوير دقيقي از انرژي لايه دو خط در طيف نشري خطي مي  با تعيين دقيق طول موج -پ
موج نور نشر شدة حاصل از انتقـال   روني پنجم به چهارم  در اتم هيدروژن بلندتر از طولموج نور نشر شدة حاصل  از انتقال الكترون از لايه الكت طول -ت

 .الكترون از لايه الكتروني سوم به دوم است

1 (1    2 (2     
3 (3    4 (4  

10جرم اتمي ميانگين عنصر بور - 180 8/ amu در يك نمونه طبيعي به است و ................ تر برابر با  فراوانها در ايزوتوپ  زير تعداد نوترون شكل با توجه به .است

  .)ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(  .تر وجود دارد اتم از ايزوتوپ سنگين................ تعداد است، اين دو نوع ايزوتوپ تشكيل شده  زگرم كه ا 250جرم 

1(2410 03 10 7/       

2(2410 94 10 7/      

3(2327 87 10 6/        

4(2411 148 10 6/    

 .تغيير ندهيد بدون مشورتها را در دفترچه،  پاسخ دادن به درس ترتيب 
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 شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي
  

  

 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

  روع به موقعـش

هاي علمي در ابتداي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

  )ي نظرخواهي آمده است برگه

  .شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2  .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1

  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود نميهاي علمي رأس ساعت آغاز  گويي به سؤال پاسخ) 3

  رينـمتأخ

  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1

  د اما نه به طور كاملشو اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

  .ودش نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  انـمراقب

  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون 

  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

    گاهي اوقات) 2  .شود ي ترك حوزه داده مي آزمون اجازه بله، قبل از پايان) 1

  گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

  امروز  ونـارزيابي آزم

  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  
  

 آكيتا محمدزاده - پور خان سپهر حسن - حميد اصفهاني - افسانه احمدي فارسي و نگارش 

  سيدمحمدعلي مرتضوي –فرشته كياني  - مريم آقاياري عربي زبان قرآن 

  سيداحسان هندي –فيروز نژادنجف  - كبير نيمرتضي محس - فردين سماقي - صالح احصائي - محبوبه ابتسام  دين و زندگي 

  جواد مؤمني - محمدرحيمي نصرآبادي - عبدالرشيد شفيعي  انگليسي  زبان

  رياضي 
سيدسروش  - حميد عليزاده - ميلاد سجادي - مهسا زماني - محمدي عاطفه خان - مهران حسيني - فريعحكيمه ج - حسن تهاجمي - عليرضا پورقلي - سعيد آذرحزين

  نظم يم مشتاقرح - مداحي كريمي

   فرشاد مهرافشان - نظم رحيم مشتاق  - ابراهيم نجفي - آبادي علي فتح - فرشاد فرامرزي  - مهسا زماني - پور خان سهيل حسن - علي ارجمند   هندسه

  فيزيك 
شهريار  - فرشيد رسولي - امشينيزهره ر - سيامك خيري - ساسان خيري - اسماعيل حدادي - مليحه جعفري - اشكان برزكار - فرد خسرو ارغواني - شعار جواد احمدي

  افشين مينو  –سيدجلال ميري - سيد علي ميرنوري - زاده مهدي ميراب - مصطفي كياني - عابدي هوشنگ غلام - معصومه عليزاده - هادي عبدي - سرمست

  شيمي 
حسين  - ملكان منصور سليماني - مانا زمان - هكوكند حسن رحمتي - پيمان خواجوي مجد - زاده بهتاش فيروزه حسين - زاده تقيبهزاد  - عيني محبوبه بيك محمدي

  سعيد نوري - زاده ملك نجف - علي مؤيدي - محمد جواد محسني - كامران كيومرثي - زواره محمد عظيميان - زواره رسول عابديني - سليمي
 
  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

 
  

 نام درس
 گزينشگر و 

 مسئول درس
 گروه ويراستاري

  بازبيني نهايي
 مسئول درس مستندسازي

  پور خان سپهر حسن  حميد اصفهاني فارسي و نگارش 

_____  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  سيدمحمدعلي مرتضوي -فرشته كياني   رضا معصومي عربي زبان قرآن 

  آرزو بالازاده  سكينه گلشني سيداحسان هندي -صالح احصائي   حامد دوراني  دين و زندگي 

  فاطمه فلاحت پيشه  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  انگليسي  زبان

 خانلو حميدرضا رحيم  زهره رامشيني علي مرتضوي سيدمحمد –سينا محمدپور  - پور ندا صالح  امين نصراالله  رياضي

  فرزانه خاكپاش  مداحي سيد سروش كريمي  فرشاد فرامرزي  - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  هندسه

  آتنه اسفندياري  زهره رامشيني  اسماعيل حدادي -سيد اميرحسين اسلامي   اشكان برزكار  فيزيك 

  حسين سليمي  شيمي 
  كوكنده حسن رحمتي  -صفت علي حسني  

  اشكان وندايي 
 الهه شهبازي  عيني محمدي محبوبه بيك

  

  گروه فني و توليد
 
  

  )تصاصياخ( شاعريمنصوره  –) عمومي( مرتضويعلي محمدسيد  مديران گروه
  ) صاصياخت(شاعري  منصوره -)عمومي(معصومه شاعري   مسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با 
 مصوبات

  مريم صالحي: مدير گروه
 )عمومي( پيشه فاطمه فلاحت  -)اختصاصي( فرزانه خاكپاش : مسئولين دفترچه 

 ) عمومي( ياري  فاطمه علي -) اختصاصي( اعظم عبداللهي شقايق و صفحه آرايي حروف نگاري

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )افسانه احمدي(     - 1

دو هفته تو میرابِ این چمـن  «: گوید صائب تبریزي در بیت صورت سؤال می

جگر هستم، نظر و توجه را دریغ مکن، که به این آب  اي، از من، که آتش شده

 ».احتیاج دارم

  )فارسیکتاب  ي نامه بخش واژه واژه،(

 ---------------------------------------------- 

 )پور خان هر حسنسپ(     - 2

  میان دو کتف : غارب

  برآمدگی پشت پاي اسب: کلّه

  هر فرورفتگی اندام چون گودي چشم: وقب

  )فارسیکتاب  40و  39هاي  صفحه واژه،(

 ---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  .به همین شکل درست است» برخاست«املاي 

  )فارسیکتاب  39ي   صفحه ،املا(

 ---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

، ادات تشبیه و حـرف  »وقتی که«به معناي » چون«در عبارت صورت سؤال، 

وزیـر  «ي  در جمله. ي بعدي به آن ربطی ندارد اضافه نیست، پس نقش کلمه

در اسـت کـه در   مص ـ» رفـتن «در عبـارت فـوق،   . نهاد است» وزیر«، »بشنید

  .  ، نقش دستوري مفعول دارد»رفتن را مناسب ندیدم«ي  جمله

  )فارسیکتاب  31ي  صفحه دانش هاي ادبی و زبانی،(

 ---------------------------------------------- 

 )حمید اصفهانی(     - 5

، واوِ »و«بـه ایـن   . کند میهست که بین دو جمله ارتباط برقرار » و«نوعی از 

ي درونِ یـک   بین دو کلمه دیگري نیز هست که» و«. گویند یوند میربط یا پ

  :بررسی ابیات .نام داردعطف ، »واو«این . کند میجمله ارتباط برقرار 

عطف وجـود  » و«، »چون گل و می دمی از پرده برون آي«ي  در جمله )الف

: در این عبارت، ربط است کـه بـین دو جملـه آمـده اسـت     » واو«دیگر . دارد

   »و درآآي  برون«

  . ها آمده است و ربط است ها در این بیت، همگی بین جمله»واو« )ب

  . درون جمله است و عطف است» واو«هر دو  )ج

عطف وجود » و«، »نظم خوب و نثر بدیع را از من عجب مدار«ي  در جمله )د

نـه  «: در این عبارت، ربط است که بین دو جمله آمده است» واو«دیگر . دارد

  »دف است و نه انگبین ز گیاست؟لعل از ص

  . درون جمله است و عطف است» واو« سههر ) هـ

  )فارسیکتاب   41 ي صفحه دانش هاي ادبی و زبانی،( 

 )حمید اصفهانی(     - 6

  :ي عبارت هاي غیرساده واژه

  نامه+ سفر :  سفرنامه  ـَنده + سراي :  سراینده

  شـِ+ گزار : گزارش  شتنگا+ خاطره : شتنگا خاطره

  گار + روز : روزگار  )ها(+ داد + رخ : دهارخدا

  )فارسیکتاب  30ي  صفحه هاي ادبی و زبانی، دانش(

 ---------------------------------------------- 

 )حمید اصفهانی(     - 7

در . سـازد  فعـل اسـنادي نمـی   » وجـود داشـت  «به معناي » بود«دقتّ کنید 

، فعل »گشا بود اش دل ديبن نقش«و » قالی بود ۀنقشکارش، نگار «هاي  جمله

آدم «هاي  ولی در جمله. ي اسنادي ساخته است اسنادي است و جمله» بود«

، »وجود نداشـت «به معناي » نبود«، دو »بهتر که نبود«و » اش نبود در نقشه

و » داشــت«، »رســید نمــی«هــاي  در ایــن عبــارت فعــل. غیراســنادي اســت

) جملـه (پـنج فعـل   نیـز غیراسـنادي اسـت، یعنـی در مجمـوع      » ریخت می«

  .غیراسنادي

ي خود  در این عبارت صفت اشاره نیست، چرا که کنار هسته» آن«همچنین 

  . نیامده است

  )فارسیکتاب  39 ي صفحه هاي ادبی و زبانی، دانش(

 ----------------------------------------------  

 )آگیتا محمدزاده(     - 8

  :هر بیترد نظر در ومهاي  تشبیه

  »میدان«به » ثنا«تشبیه : »میدان ثنا«: »1«ي  گزینه

  »مور«به » من«تشبیه : »مورم«: »2«ي  گزینه

  »باد«به » او«تشبیه : »چون باد رفته باشد«: »3«ي  گزینه

  »تیغ«به » حسرت«تشبیه : »تیغ حسرت«: »4«ي  گزینه

ها رکـن نخسـت مشـخصّ شـده      رکن دوم و در دیگر گزینه» 4«ي  در گزینه

   . است

  )فارسیکتاب  34 ي صفحههاي ادبی، مشابه  آرایه(

 ---------------------------------------------- 

 )آگیتا محمدزاده(     - 9

که این مفهوم در بیت پاسخ » فراگیر است لطف او«یعنی  »عم نوالُه«عبارت 

اي  گفت بر هـر سـفره  . در کارم کرداي  بر در شاهی، گدایی نکته«: آمده است

 ».دهنده بوده است روزيکه نشسته، خدا 

    )فارسیتاب ک 32ي  صفحه مفهوم،(

 ---------------------------------------------- 

 )آگیتا محمدزاده(     -10

ي ابیـات بـه امیـد داشـتن بـه خداونـد اشـاره         همه» 3«ي  جز بیت گزینه به

   . کنند و با هم ارتباط معنایی دارند می

  )فارسیکتاب  32ي  صفحه مفهوم،(

 )1( و نگارش  فارسی
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  )فرشته کیانی(   -11

أربعـین  «/ بـراي خـدا     :»الله«/ خالص شد، مخلص شد: »أخلصَ«/ هرکس : »من«

  :»ینـابیع «/ آشکار شد، ظـاهر شـد     :»ظَهرَت«/ چهل بامداد، چهل صبح : »صباحاً

  بر زبانش: »علی لسانه«/ از قلبش : »من قلبه«/  »ینبوع« ها، جمعِ چشمه

 )12 ، صفحۀ2 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )مریم آقایاري(   -12

/ از ماه نهم: »من الشّهر التّاسع«/ هجدهم در روز: »امن عشَرالثّ فی الیوم«

: »لمـدة «/ روستایی زیبا: »قریۀ جمیلۀ«/ به: »إلی«/ سفر کردیم: »سافَرنا«

  شش روز: »ستۀّ أیام«/ براي مدت

 )یترکیب، 2 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )سید محمدعلی مرتضوي(   -13

  »!بخشد را میشک اشتباهات  آن مرد بی«: ترجمۀ درست عبارت

 )ترکیبی، 2 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )مریم آقایاري(   -14

  هاي دیگر ترجمه درست گزینه

  !، غذاهایی خوشمزه براي ما پختندمؤمنن آن زنا: »1«گزینۀ 

  !آن مرد، باغی بزرگ براي پسرانش به ارث گذاشت: »3«گزینۀ 

  !هاي طلایی را براي برندگان آورد؟ چه کسی این هدیه: »4«گزینۀ 

 )، ترکیبی2 ترجمه، درس(  

----------------------------------------------  

  )فرشته کیانی(   -15

  .است صحیح» نواز مهمان«ه صورت ب  »مضیاف« ترجمۀ

  )، ترکیبی2 ترجمه، درس( 

 

  )سید محمدعلی مرتضوي(   -16

هنگـام   پرهیزگـاري و هنگام مصـیبت   صبر، مؤمنهاي  از نشانه«: ي عبارت ترجمه

  »!تنهایی است

 )19، صفحۀ 2 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  

  )فرشته کیانی(   -17

صحیح ) ایرانی(دامۀ جمله با توجه به ا» 3«در گزینۀ » أنت« آوردن ضمیر

گـو هـم    و ، جواب دهنده گفت)أنت(زمانی که مخاطب مؤنث است . نیست

  )ایرانیۀ(. باید مؤنث باشد

  )16 ي ، صفحه2 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  

  )مریم آقایاري(   -18

» !کس نیکی بیاورد، پس ده برابـر آن پـاداش دارد   هر«: سؤالترجمۀ آیۀ 

  .باشد مفهوم می هم» 4« گزینۀ ها به جز گزینه که با همۀاست 

 )19 ي ، صفحه2 ، درسمفهوم(

----------------------------------------------  

  )مریم آقایاري(   -19

  )6: 45( َیک ربع مانده به هفت : »الّا ربعاً السابعۀ الساعۀ«

 )20 ي ، صفحه2 ، درسفهومم( 

----------------------------------------------  

  )سید محمدعلی مرتضوي(   -20

» شعراء تسعۀ«با توجه به ترجمه، نیاز به عدد اصلی داریم، نه ترتیبی؛ پس 

یـک بیـت از کتـابی را خوانـدم کـه در آن      : ترجمۀ عبـارت ( .صحیح است

  )!نهُ شاعر بودشعرهاي جدیدي از 

 )15و  14 يها ، صفحه2 ، درساعد اسمقو( 

 

 )1(زبان قرآن  ،عربی
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 )لرستان -فریدین سماقی(     -21

 ؛حق داد خداوند به شما وعدة«: گوید در روز قیامت خطاب به اهل جهنم می ،شیطان

 ،با تنها راه نفوذ او عبارتاین  ».اي دادم و خلاف آن عمل کردم اما من به شما وعده

  .اط مفهومی داردیعنی وسوسه کردن و فریب دادن انسان ارتب

  )33، صفحۀ 2 درس(

 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(     -22

را صاحب اراده و اختیار  ما ،خداوند. بیانگر قدرت اختیار انسان است» ...انّا هدیناه«آیۀ 

ه ما سپس راه رستگاري و راه شقاوت را ب .د و مسئول سرنوشت خویش قرار دادآفری

راه رستگاري را برگزینیم و از شقاوت دوري  ،نشان داد تا با استفاده از سرمایۀ عقل

  .کنیم

  )29صفحۀ  ،2 درس(

 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(     -23

ایت کسانی که بعد از روشن شدن هد«: فرماید محمد می ةسور 25قرآن کریم در آیۀ 

شیطان اعمال زشتشان را در نظرشان زینت داده و  ها، پشت به حق کردند، براي آن

  ».آنان را با آرزوهاي طولانی فریفته است

  )34، صفحۀ 2درس (

 ----------------------------------------------  

  )صالح احصائی(   -24

ما براي ما فرستاد خداوند پیامبران و پیشوایان پاك و دلسوزي را همراه با کتاب راهن

  .کنند )امداد( تا راه سعادت را به ما نشان دهند و در پیمودن راه حق به ما کمک

  )31 ، صفحۀ2 درس(

 ----------------------------------------------  

  )سیداحسان هندي(   -25

هاي زودگذر دنیایی  ها را براي رسیدن به لذت نفس اماره عامل درونی است که انسان

دارد و ایـن عامـل درونـی     کند و از پیروي از عقل و وجدان باز می ه دعوت میبه گنا

تـرین دشـمن تـو،     دشـمن «: اش فرموده است درباره) ع(همان است که حضرت علی 

  ».همان نفسی است که در درون توست

  )33 ، صفحۀ2 درس(

 )محبوبه ابتسام(     -26

است که زندگی را  ناكو هول خداپرستان حقیقی معتقدند مرگ براي کسانی ناگوار

  .شوند باري از گناه با آن مواجه می با کوله یابینند  محدود به دنیا می

  )43، صفحۀ 3درس (

 ----------------------------------------------  

 )سیداحسان هندي(     -27

 ،پیامد اول دیدگاه معتقدان به معاد به ،»…من آمن باالله و الیوم الآخر «آیۀ شریفۀ 

  .یجاد شور و نشاط و انگیزة فعالیت اشاره داردیعنی ا

  )42، صفحۀ 3درس (

 ----------------------------------------------  

 )سیداحسان هندي(     -28

اند و بهتر  از دیدگاه پیامبر کسانی هستند که فراوان به یاد مرگترین مومنان  باهوش

 . دنکن  از دیگران خود را براي آن آماده می

  )41ۀ ، صفح ،3 درس( 

 ----------------------------------------------  

 )تبریز -فیروز نژادنجف(     -29

معاد است که  بیانگر اندیشۀ منکران» …ما هی الّا حیاتنا الدنیا  و قالوا«عبارت قرآنی 

و خیال  ظنفقط  بلکه ،از روي علم نیستآنان که سخن  کند بیان میقرآن کریم 

  )ان هم الاّ یظنوّنمن علم ما لهم بذلک ( .است

  )44، صفحۀ 3 درس(

 ----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی(     -30

گرایش نهایت طلب است و  بینگرش منکران معاد براي انسانی که  از پیامدهاي مهم

 ود،ش ارزش می بیاین است که همین زندگی چند روزه نیز برایش  ،به جاودانگی دارد

شود و شادابی و نشاط زندگی را از دست  و ناامیدي دچار می به یأسدر نتیجه 

  .دهد می

  )45، صفحۀ 3درس (

 ) 1(دین و زندگی 
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 )جواد مؤمنی(   -31

  »قربان؟ بخورید میل دارید چیزي چه: الف«: ترجمۀ جمله

  ».، لطفاًخوردخواهم  پاستا چیکن آلفردویک  :ب«

  نکتۀ مهم درسی

  .کنیم استفاده می ”will“ي از هاي آنی و لحظه ا تصمیم براي 

 )1 کتاب درسی، درس 25ۀ گرامر، صفح( 

 ---------------------------------------------- 

 )عبدالرشید شفیعی(   -32

  طبیعی ) 2  وحشی ) 1

  امیدوار) 4  طولانی ) 3

 )کلوزتست( 

 ---------------------------------------------- 

 )عبدالرشید شفیعی(   -33

  شکار کردن  ) 2  کردن  تخریب) 1

  خریدن) 4  پرواز کردن ) 3

 )کلوزتست( 

 ---------------------------------------------- 

 )عبدالرشید شفیعی(   -34

ــه   ــا توجــه بــه جمل ــاز داریــم ”wolf“بــه شــکل جمــع  ،ب ــن  .نی شــکل جمــع ای

  .باشد می  ”wolves“کلمه

 )کلوزتست( 

--------------------------------------- ------- 

 )عبدالرشید شفیعی(   -35

  .با توجه به مفهوم جمله به ضمیر ملکی براي سوم شخص جمع نیاز داریم

 )کلوزتست(

 )عبدالرشید شفیعی(   -36

  بعد از     ) 2  در عوض ) 1

 با این حال) 4  براي  ) 3

 )کلوزتست( 

 ---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحیمی(   -37

  »چیست؟ ”prides“ ۀبهترین تعریف کلم«: ۀ جملهجمتر

  »گروه شیران«

 )درك مطلب( 

 ---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحیمی(   -38

  ».کنند تغذیه نمیها  فیل از شیرها ،بر طبق متن«: ترجمۀ جمله

 )درك مطلب(

 ---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحیمی(   -39

  ».کنند اقبت میشیرها مر ز تولها شیرها ماده ،بر طبق متن«: ترجمۀ جمله

 )درك مطلب( 

 ---------------------------------------------- 

 )نصرآبادي محمد رحیمی(   -40

اري از نقاط در گذشته شیرها در بسی توانیم بفهمیم که ما از متن می«: ترجمه جمله

  ».کردند می جهان زندگی

  )درك مطلب( 

 )1(زبان انگلیسی 
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 )کتاب جامع(   -41

  . ها دختران باادبی هستند آن. او دو بچه دارد. آقاي کریمی یک معلم است

باید از حرف تعریف نـامعین   ،اول مفرد و ناشناس است ۀجایی که فاعل در جمل از آن

  .استفاده کنیم

“children” بـه ایـن   بایـد   ، است و چون فاعل بیش از یک بچـه دارد  شکل جمع

  . شکل نوشته شود

 ۀآخر جمع اسـت، بنـابراین بـراي آن از شـکل جمـع کلم ـ      ۀچنین فاعل در جمل هم

“girl” کنیم استفاده می.  

 )1 کتاب درسی، درس 37ۀ گرامر، صفح( 

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -42

او درون . واند هیچ جـایی را ببینـد  ت او نمی. به آن مرد نابینا نگاه کن«: ترجمۀ جمله

  ».چاله خواهد افتاد

بـه همـراه شـکل    ”be going to“  بینی کردن عملی در زمان آینده، از براي پیش

  .کنیم میفعل استفاده  ةساد

 )1 کتاب درسی، درس 29 هگرامر، صفح( 

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -43

  »ها شهر را خراب کردند؟ ا دیدي که بمبآی«: ترجمۀ جمله

  اتفاق افتادن        ) 2  خراب کردن            ) 1

  مقایسه کردن) 4  دریافت کردن              ) 3

 )1 کتاب درسی، درس 25ۀ ، صفحواژگان( 

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -44

ها  آن. کند بهاره در شیراز زندگی می. کند دگی مینسترن در تهران زن«: ترجمۀ جمله

  ».کنند در شهرهاي متفاوت زندگی می

  العاده             خارق) 2  خوشایند                ) 1

  شبیه) 4  متفاوت                      ) 3

 )1 کتاب درسی، درس 26ۀ ، صفحواژگان( 

 )کتاب جامع(   -45

  ».ورست بلند نیستي ا دماوند به اندازه«: ترجمۀ جمله

  بلند            ) 2  کوتاه              پایین،) 1

  شلوغ) 4  امن                         ) 3

 )1 کتاب درسی، درس 39 صفحۀ، واژگان( 

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -46

  ».ما امیدوار هستیم که از طبیعت محافظت کنیم«: ترجمۀ جمله

  امیدوار             ) 2  کوش            سخت) 1

  نواز مهمان) 4                       ، مورد علاقهمطلوب) 3

 )1کتاب درسی، درس  24 واژگان، صفحۀ(

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -47

  

  دادن  معنی) 2  دادن  نشان )1

  کردن پیدا) 4  کردن  تحقیق )3

 )کلوزتست(

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -48

  

  مکان) 2  رنگ )1

  اندازه) 4  خانه )3

 )کلوزتست(

 ---------------------------------------------- 

 )کتاب جامع(   -49

  . داریم ”was“با توجه به زمان جملات قبلی در متن نیاز به 

 )کلوزتست(

---------------- ------------------------------ 

 )کتاب جامع(   -50

  

  محافظت کردن) 2  دریافت کردن  )1

  مکالمه کردن) 4  نگران کردن  )3

 )کلوزتست(
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  8: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  97آذر  2آزمون -)3(پروژة         
  
  

  

  )مهران حسيني(   »2«گزينة  -51

  . در ناحية اول با افزايش زاويه، مقدار كسينوس كاهش مي يابد: »1«گزينة 

50 70cos cos      

  .يابد كاهش ميكسينوس زاويه، مقدار با افزايش در ناحية دوم : »2«گزينة 

140 175cos cos      

180  :»3«گزينة  1 90 0 180 90cos ,cos cos cos           

  .يابد افزايش ميمقدار كسينوس  زاويه،  با افزايش در ناحية سوم : »4«گزينة 

250 210cos cos      

  )41تا  36 هاي ه، صفحمثلثات، 1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(  » 2«گزينة  -52

  ( x ) ( x )(x ) x x x x         2 2 22 4 4 4 4 4 16 16 4 12 16    

x x ...4 32 8 4 12 36         

t t r    70 70
71 13 4      (r)قدر نسبت 3

  )27تا  25هاي  الگو و دنباله، صفحه ، مجموعه،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )سن تهاجميح(   »4«گزينة  - 53

cotدر ناحية چهارم x اند نادرست» 2و  1«هاي لذا گزينه ،منفي است.  

2
01 sinsinx cos x


   ³nI¿a ÍMn
 

sin x 5 4 21 9 9 3


       

5
53

2 2
3

cos xcot x
sin x

   


   

  )44تا  42هاي  ، صفحهمثلثات، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  » 2«گزينة  -54

2كه به اين با توجه 2 1p px y  داريم ،است:  

Px
P px ( ) x02 23 415 5

        

  :پس

4
5Pcos x      

3
5Psin y      

4
45

3 3
5

coscot
sin


   

 
   

  )39تا  36هاي  همثلثات، صفح، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )نظم حيم مشتاقر(  »  1«گزينة  -55

  
2

2 3 32 2 4 2
a AC a ah a AC a         

ABC

a a aS a
2 21 3 33 16 32 2 4 4      ÆoÎ ¢Lö   

2 64 8a a      

  )35تا  29هاي  ه، مثلثات، صفح1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  » 2«گزينة  -56

  
360 36 18 336 2

BHsin BH       

18 365 20 30 9
BHsin l

l /
      

  )34، مثلثات، صفحة 1رياضي ( 

a a

B

A C
30 30

h

A

B

60 65

36 l

H C

) عادي(1رياضي

 دنبالهجملات: 
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  9: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  97آذر  2آزمون -)3(پروژة         
  
  )سعيد آذرحزين(  » 3«گزينة  -57

2 2 23 4 5(x y) x y        

3 9
5 3 5

xcos x       

9 165 55 5x y y y         

9
95

16 16
5

x
y
    

  )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )حكيمه جعفري(  » 4«گزينة  - 58

(sin cos ) ( ) sin cos sin cos2 2 2 2

1

1 125 25              

1 24 242 1 225 25 50sin cos sin cos sin cos                

sin cos sin costan cot
cos sin sin cos

2 2 1 50
24 24
50

    
       

    
   

25
12    

  )46تا  42 هاي ، صفحه، مثلثات1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )مداحي سيد سروش كريمي(    »1«گزينة  -59

1صورت مي دانيم جملة عمومي دنبالة حسابي به 1nt t (n )d   باشد مي .  

   :طبق فرض داريم

  2 2
3 10 7 1 1 1

2 2 2 9 62t .t ( t ) (t d)(t d) (t d)        

2 2 2 2
1 1 1 12 22 36 12 36t t d d t t d d        

  1 02
1 1 1 1110 0 10 0 0tt t d t d t           

  )27تا  25هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2«گزينة  - 60

  1 1 10 1 2 2 8 20 2 12na a (n )d (n )( ) n n             

   6 1 2 3 4 5 6n A , , , , ,       

1 1 1 1 4
1 2 3 162 3 81 3 3n n n n

nb b r ( )             

  1 4 5 5 6 7 8n n B , , , , ...         

  .بنابراين دو  مجموعه داراي دو عضو مشترك هستند

 5 6A B ,   

  )27تا  25هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة  - 61

P ةنقط x , 
 
 

2
ي  با توجه به شكل و رابطه. قرار دارد  ةدوم با زاوي ةدر ناحي 7

  :فيثاغورس داريم

  

x x       
 

2
2 2 22 4 451 17 49 49  

xx x     03 5 3 5
7 7  

xبنابراين  cos 
  

3 5
7.  

  )39تا  36هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (

--------------------------------------  

  )با تغيير -91 -سراسري انساني خارج از كشور(    »1«گزينة  - 62

costan

tan tan .sin tan ( sin )


       
22

2 2 2 2 21  

sin cos sin
cos


    



2 2 2
2  

  )43و  42 هاي صفحه، مثلثات، 1رياضي (

y

x

1

H

O

P
2

7

x{

 ازفاكتور  

y

x

4

3

α

β

)شاهد(هاي گواه  پاسخ سوال
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  )كتاب آبي(    »3«گزينة  - 63

  :يابيم شيب خط را مي

tan 
     

6 4 2 1
4 4   شيب خط 2

)ةخط از نقط , )0   :آن برابر است با ةكند، پس معادل عبور مي 2

y (x ) y x

y x

      

  

1 12 0 22 2
1 22

 

  )40، مثلثات، صفحة 1رياضي (

-------------------------------------- ---  

  )كتاب آبي(  »  1«گزينة  - 64

  
cos

sin cos sin ( )

sin


       

  

3
2 2 2 25

2

31 15
16
25

  

  sin  
4
sin  يا  5  

4
5  

sinمثلثاتي اسـت، پـس    ةسوم داير ربعدر  ةچون زاوي  
4
قابـل قبـول    5

  .است

sintan
cos

tan
tan


   

 


   

   
2

4
45

3 3
5

4 4
123 3

16 7 71 1 9 9

 

  )44تا  42هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (

-------------------------------------- ---  

  )كتاب آبي(  »  3«گزينة  -65

  :داريم ABCي الزاويه قائمدر مثلث 

34 0 75 4
3 34 4

ACˆAB , tanB /
AB

AC AC

   

   

 

  :خواهيم داشت ABCةالزاوي فيثاغورس در مثلث قائم ي رابطهبا استفاده از 

AB AC BC 2 2 2  
2 2 24 3 5BC BC      

  :از طرفي

AB AC AH BC 
 2    ABCمثلث مساحت2

4 3 5 12
2 2 5

AH AH 
     

  :خواهيم داشت AHBي الزاويه قائمدر مثلث 

AHˆtanB
BH BH

   

12
3 35
4 4  

BH BH    

12
48 165

3 15 5
4

 

  )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي ( 

-------------------------------------- --- 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 66

t t t (t t t )    1 2 3 4 5 6
3
2  

  :داريم rنسبت و قدر t1اول  ةجمل فرضبا 

t t r t r (t r t r t r )    2 3 4 5
1 1 1 1 1 1

3
2  

t ( r r ) t r ( r r )    2 3 2
1 1

31 12  

r r   3 32 2
3 3  

  )27تا  25هاي  ، مجموعه، الگو و دنباله، صفحه1رياضي (

 هااختلاف عرض
  ها اختلاف طول

A C

B

H
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  11: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  97آذر  2آزمون -)3(پروژة         
  
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة  -67

 90%يابد، لذا در پايان هر سال قيمت  ميكاهش  10%در هر سال دوچرخه قيمت 

  :قيمت سال قبل خواهد بود، بنابراين

/ هزار تومان  1000000 0 9   قيمت بعد از يك سال 900

/ هزار تومان  900 0 9   قيمت بعد از دو سال 810

/هزار تومان   810 0 9   قيمت بعد از سه سال 729

  )27صفحة مجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(  » 2«گزينة  - 68

با استفاده از تعريف تانژانت . گيريم زير را براي مسئله در نظر مي ةشد  شكل ساده

 :داريم ABEدر مثلث  B ةزاوي

 

 

 

 

  

B̂
tan

AEˆtanB AE m
BE

 


    62
62 2 5 2 10


  

AD AE ED m     10 2   ارتفاع ساختمان 12

  )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (

 ----------------------------------------------  

   )سطحي كتاب سه(   »2«گزينة  -69

ABC

ABD

S AB AC

AB AB

ˆS AB BD sinB

sin





   

     

   

       

1 2 32
1 2 2 3 2 32

1
2

1 2 3 1 32 3 1 302 2 2 2

  

  )33و  32هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (

 )با تغيير -سطحي كتاب سه(   »2«گزينة  -70

ABC AB D A DC
S S S

AD BD sin AD DC sin

ADsin (BD DC)

cm

   

     

 

     2

1 160 1202 2
1 602
1 33 3 8 182 2

 



 
  )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 

  )ميلاد سجادي(   »2«گزينة  -71

  t
nt an b a b    10 23 23 10   

t t a b a b a a          13 8 20 13 8 20 5 20 4   

  423 10 23 40 17aa b b b           

nt n  4 17    

  )17و  16هاي  ، صفحهالگو و دنباله ، مجموعه،1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(   »2«گزينة  -72

  ( x ) ( x )(x ) x x x x         2 2 22 4 4 4 4 4 16 16 4 12 16    

x x ...4 32 8 4 12 36         

t t r    70 70
71 13 4      (r)قدر نسبت 3

  )27تا  25هاي  ، صفحهالگو و دنباله مجموعه،، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا پورقلي(   »3«گزينة  -73
  a ,b ,d ,k ?    2 28 3    

28 2 303 3 1 10 91 1 1
b a ( )d k k
k k k
  

         
  

    

  )24تا  21هاي  ، صفحهالگو و دنباله مجموعه،، 1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  » 2«گزينة  -74
  .يابيم هاي تيره و سفيد را مي شكل و تعداد كاشي  رابطة بين شمارة 

  
( ) ( ) ( ) ............ n

(n ) n
n

   
1 2 3
6 8 10 6 2 1 2 4
1 2 3

®§{ ½nIμ{
½oÃU

kÃÿw
    

 )موازي(  1رياضي 

C

A

B E

D
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  :اُم برابر است با8شكلها در  پس تعداد كاشي

2 8 4 20 20 5
8 8 2

: ( )
:

    


½oÃU ÁIÀïÂ{I¨ ½oÃU ÁIÀïÂ{I¨  jHk÷U
kÃÿw ÁIÀïÂ{I¨ kÃÿw ÁIÀïÂ{I¨  jHk÷U  

  )20 و  17، 16هاي هصفح، الگو و دنباله مجموعه، ،1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  » 3«گزينة  -75

1 2 3 1 1 1

4 5 6 1 1 1

3 2 3
39 3 4 5 39

t t t t t d t d
t t t t d t d t d
          
          

   

1 1
11 1

3 3 3 1 4
33 12 39 4 13

t d t d d
tt d t d

                   
  

  3 4 1 4 7nt (n ) n           

  10 4 10 7 33t ( )      

  )24تا  21هاي  ، صفحهالگو و دنباله مجموعه،، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  » 2«گزينة  -76

  
360 36 18 336 2

BHsin BH       

18 365 20 30 9
BHsin l

l /
      

  )34ة ، صفحمثلثات، 1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  » 3«گزينة  - 77

2 2 23 4 5(x y) x y        

3 9
5 3 5

xcos x       

9 165 55 5x y y y         

9
95

16 16
5

x
y
    

  )35تا  29هاي  ، صفحهمثلثات، 1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  » 3«گزينة  -78

  
3

2 2 2
4

5

4
4 4

4

a a
a a (a ) a (a )
a a

 
      
  

   

a
a a a a a a a

a
2 2 2 2 08 16 8 16 16 16

 
           

   

  3 4 512 16 20 4 4 1 4na , a , a a (n ) n           

20
10

4 20 24 10
a
a


 


    

  )24تا  21هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )مداحي سيد سروش كريمي(    »1«گزينة  -79

1صورت انيم جملة عمومي دنبالة حسابي بهد مي 1nt t (n )d   باشد مي .  

   :طبق فرض داريم

  2 2
3 10 7 1 1 1

2 2 2 9 62t .t ( t ) (t d)(t d) (t d)        

2 2 2 2
1 1 1 12 22 36 12 36t t d d t t d d        

  1 02
1 1 1 1110 0 10 0 0tt t d t d t           

  )27تا  21هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (  

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  » 2«گزينة  -80

  1 1 10 1 2 2 8 20 2 12na a (n )d (n )( ) n n             

   6 1 2 3 4 5 6n A , , , , ,       

1 1 1 1 4
1 2 3 162 3 81 3 3n n n n

nb b r ( )             

  1 4 5 5 6 7 8n n B , , , , ...         

 .بنابراين دو  مجموعه داراي دو عضو مشترك هستند 5 6A B ,   

  )27تا  21هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي ( 

A

B

60 65

36 l

H C

y

x

4

3

α

β
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  )كتاب آبي(  » 2«گزينة  - 81
  :راه حل اول

  
)3(  

21  

( )23 4 3  

  
)2(  

12  

( )22 4 2  

  

)1(  

5  

( )21 4 1  
برابر  4هاي كناري  جمله و تعداد مربع ةهاي وسط، مربع شمار مربع تعدادبا توجه به شكل، 

  :جمله است، پس در شكل ششم ةشمار

( )    26 4 6 36 24   هاي شكل ششم تعداد مربع 60
  .توجه كنيد هاي زير به شكل :راه حل دوم

  

  

  

)6(  

28 4  

  

.  
  

)3(  

25 4  

  
)2(  

24 4  

  

)1(  

23 4  

ششم،  شكلبنابراين در  28 4   .مربع داريم 60

  )20تا  17هاي  حه، صفمجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة  - 82

t را  دنبالهاول  ةجمل k k 1 آخر را  ةو جملnt k k   در نظر

dگيريم، لذا با فرض  مي  nt  :داريم 1 t (n )d  1 1  

k k k k (n )      1 1  

n k  2 1  
kحسابي،  ةبنابراين تعداد جملات اين دنبال 2  ةجمل 2با توجه به  ،جمله است 1

)داده شده، بايد  k ) 2 1 kجمله، يعني  2 2 بين دو عدد قرار  جمله،  1
  )24تا  21هاي  مجموعه، الگو و دنباله، صفحه، 1رياضي (  .دهيم

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة  -83
  :داريم ABCي الزاويه قائمدر مثلث 

34 0 75 4
3 34 4

ACˆAB , tanB /
AB

AC AC

   

   
 

  

  :خواهيم داشت ABCالزاوية فيثاغورس در مثلث قائم ي رابطهبا استفاده از 

AB AC BC 2 2 2  
2 2 24 3 5BC BC      

AB  :از طرفي AC AH BC 
 2    ABCمثلث مساحت2

4 3 5 12
2 2 5

AH AH 
     

  :خواهيم داشت AHBي الزاويه قائمدر مثلث 

AHˆtanB
BH BH

   

12
3 35
4 4  

BH BH    

12
48 165

3 15 5
4

 

  )35تا  29هاي  ، مثلثات، صفحه1رياضي ( 

-------------------------------------- --- 

  )86 - انسانيسراسري (   »4«گزينة  - 84
نسبت ي حسابي با قدر تشكيل يك دنباله هاي پيموده شده توسط قطار، ميزان زمان

زمان طي  ،ام nدقيقه و در بار  240در بار اول، زمان پيموده شده . دهد مي) - 5(
 .را محاسبه كنيم nدقيقه است، بايد  120شده 

nt , d , t   1 240 5 120  

nt t (n )d n      1 1 120 240 5 5  

n n n       
1255 245 120 5 125 255  

  )24تا  21هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )با تغيير -كتاب آبي(  »  1«گزينة  - 85
  :است) نسبتقدر( dمتوالي، مقدار ثابت  ةحسابي، تفاضل هر دو جمل ةدر يك دنبال

)شاهد(هاي گواه  پاسخ سوال

A C

B

H
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a b a

a b a a b a ( a )

( ) ( ) ( )
  

       
4 3 4

2 2 4 2 4

1 2 3

   

b
( ) ( ) a b a b

( ) ( ) a a a


      
 

       

2
1 2 2 4 2

52 3 4 3 6 2
  

b  aو  2 
5
2  

  :خواهند بود زيرصورت  پس جملات به

, , , , ...

/ /



 

5 14 12 2
1 5 1 5

  

tاول  ةپس جمل 1 dنسبت و قدر 4 / 1   :لذا است؛5

t t d ( / ) / 
       8 1

137 4 7 1 5 6 5 2  

  )24تا  21هاي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 86

t t t (t t t )    1 2 3 4 5 6
3
2  

  :داريم rنسبت و قدر t1اول  ةجمل فرضبا 

t t r t r (t r t r t r )    2 3 4 5
1 1 1 1 1 1

3
2  

t ( r r ) t r ( r r )    2 3 2
1 1

31 12  

r r   3 32 2
3 3  

  )27تا  25هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة  -87

 90%يابد، لذا در پايان هر سال قيمت  كاهش مي 10%در هر سال دوچرخه قيمت 

  :قيمت سال قبل خواهد بود، بنابراين

/ تومانهزار   1000000 0 9   قيمت بعد از يك سال 900

/ هزار تومان  900 0 9   قيمت بعد از دو سال 810
/هزار تومان   810 0 9   قيمت بعد از سه سال 729

  )27تا  25هاي  هصفحمجموعه، الگو و دنباله، ، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )سطحي كتاب سه(   »2«گزينة  -88
با استفاده از تعريف تانژانت  .گيريم ه در نظر ميي زير را براي مسئل شده  شكل ساده

 :داريم ABEدر مثلث  Bي  زاويه

 

 

 

 

  

B̂
tan

AEˆtanB AE m
BE

 


    62
62 2 5 2 10


  

AD AE ED m     10 2   ارتفاع ساختمان 12

  )35تا  29هاي  ه، صفحمثلثات، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )سطحي كتاب سه(   »2«گزينة  - 89

ABC

ABD

S AB AC

AB AB

ˆS AB BD sinB

sin





  

     

   

       

1
2

1 2 2 3 2 32
1
2

1 2 3 1 32 3 1 302 2 2 2

  

  )33و  32هاي  ، صفحهمثلثات، 1رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )با تغيير -سطحي كتاب سه(   »2«گزينة  - 90

ABC AB D A DC
S S S

AD BD sin AD DC sin

ADsin (BD DC)

cm

   

     

 

     2

1 160 1202 2
1 602
1 33 3 8 182 2

 



 
  )35تا  29 هاي  ، صفحهمثلثات، 1رياضي (
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  )فرشاد فرامرزي(          »4« ةگزين -91

  :عكس قضيه به صورت زير است

ˆاگر ABCدر مثلث ˆC B گاه باشد آنAB AC .  

  .باشد نقيض حكم مي ،با استفاده از برهان خلف، فرض خلفدر اثبات 

: AB AC  فرض خلف(نقيض حكم(:AB AC حكم   

  )24 ةصفح، و استدلال سيهاي هند ترسيم ،1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهسا زماني(  » 4« ةگزين -92

  :ها گزينهبررسي 

  .در نظر بگيريد 15و 90،75ايايبا زومثلثي : »1«گزينة 

nاگر :»2«گزينة   nباشد، 41 n 2   .عدد اول نخواهد شد 41

  .ر استتبزرگ ACاز ضلع، AC، ارتفاع وارد برزيرالزاوية  ائمق ثدر مثل: »3«گزينة 

  

  )27 تا 25هاي  هصفح ،سي و استدلالهاي هند ترسيم ،1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  » 4« ةگزين - 93

تواند  مثلاً مي وماً مستطيل نيست؛لزقطرهاي آن با هم برابر باشند، اي كه  چهارضلعي

صـورت   تـوان بـه   را نمـي » 4«بنـابراين قضـية گزينـة    . الساقين باشـد  متساويذوزنقة 

  .شرطي نوشتدو

  )27تا  25هاي  هصفح ،هاي هندسي و استدلال ترسيم ،1هندسه (

  )فرشاد فرامرزي(  » 3« ةگزين -94

صـورت   بـه  ».باشـد  درجـه مـي   180داخلي هـر مثلـث   زواياي مجموع «نقيض گزارة 

 .باشد مي ».درجه نيست 180ها  مجموع زواياي داخلي بعضي از مثلث«

  )23 ةصفحهاي هندسي و استدلال،  ترسيم ،1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )باديآ علي فتح(  » 4« ةگزين -95

  :كنيم ميبررسي ترتيب  ها را به گزينه

ديگـر  بديهي است كه طول دو ضلع   باشد، 7 ترين ضلع اگر طول كوچك :»1«گزينة 

  )تناقض( .است 21حداقل محيط ت صور در ايناست كه  7يا مساوي تر  بزرگ

انـدازة  بـا توجـه بـه     ،باشـد  7رين ت و بزرگ 3ضلع ترين  كوچكطول اگر : »2«گزينة 

بيشتر  )7 يعني(ضلع ترين  كه از طول بزرگ باشد مي 8طول ضلع سوم محيط مثلث، 

  )تناقض. (است

واحـدي، جمـع    18با توجه به محيط باشد،  9ترين ضلع  بزرگگر طول ا: »3«گزينة 

  )ناقضت( .آيد است كه در اين حالت مثلث پديد نمي 9دو ضلع ديگر 

بـه  باشد، با توجـه   8و  4ترتيب  اگر طول كوچكترين و بزرگترين ضلع به: »4«گزينة 

در  8و  6، 4باشـد كـه سـه عـدد      مـي  6اندازة محيط مثلث، طول ضـلع سـوم برابـر    

  .كنند نامساوي مثلثي صدق مي

  )26و  25هاي  هصفح، تدلالهاي هندسي و اس ترسيم، 1هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )افشان فرشاد مهر(   »2« ةگزين -96

x y x y
x y x x y y

  
     2 5 2 5

Zoh¶ nj ®ÃñÿU   

x kx y x (k )
y ky

22 052 5 5
 

     
 

   

xy ( k)( k) k
(x y) ( k k) k

2

2 2 2
2 2 2 5 20 20

92 5 9
 

   
  

  

  )33و  32هاي  حهصف، هاي آن تشابه و كاربرد قضية تالس،، 1هندسه (

A C

B

12 13

5

  1هندسه 
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A B

C
D

E3

4

3

6
4

x-3

x

CD

A

B

1
2

2
12

1

2

1

  )ابراهيم نجفي(  » 2« ةگزين -97

a. استc و  aواسطة هندسي بين  b   :نكته b b ac
b c

2     

b a , b b b / ( / ) a2 2 2369 6 8 4 5 4 5 98             

20 2520 25 9 2 259
// a a a /         

a b / / /2 25 4 5 6 75       

  )33و  32 هاي هصفح هاي آن، تشابه و كاربرد قضية تالس،، 1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

   )علي ارجمند(    »1« ةگزين - 98

ABC
BED ABC

BED

S BC S S
S BD

1 2 2 6 122


 


         

  

1212 22 2BED
DH BE DHS DH 

       

  )33تا  30 يها  صفحههاي آن،  تشابه و كاربرد قضية تالس،، 1هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )پور خان سهيل حسن(  »  1« ةگزين -99

  :داريم. كنيم را در اين چهارضلعي رسم مي BDو ACقطرهاي

  

  

  

  

2 2

1 1

1
ˆ ˆABC :AB BC C A ˆ ˆC A ( )
ˆ ˆADC :AD CD C A






    

   

   

1 1

2 2

2
ˆ ˆABD :AB AD D B ˆ ˆD B ( )
ˆ ˆBCD :BC CD D B






    

   

  

 1 2 360 180
180

ˆ ˆˆ ˆ( ),( ) A B C D ˆ ˆA Bˆ ˆˆ ˆC D A B
ˆ ˆC D

            
  

   

هـاي   اوينامسهمواره صحيح است ولي در مورد درستي   »1«بنابراين نامساوي گزينة 

  .توان اظهار نظر كرد نميدر حالت كلي سه گزينة ديگر 

  )22و  21 يها  صفحههاي هندسي و استدلال،  ، ترسيم1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(   »2« ةگزين - 100

  .كنيم را رسم مي ذوزنقه يابتدا شكل فرض

  

  

  

و يك  يك متوازي الاضلاع بهتا ذوزنقه  كنيم رسم مي ADخطي موازي B رأساز 

  .شود تقسيممثلث 

3 4ABED DE ,BE   الاضلاع متوازي  

  :مثلثي داريمنامساوي  طبق BECدر مثلث 

3 6 4 13 1x x ( )       

4 3 6 1 2x x ( )       

6 3 4 5 3x x ( )       

1 2 3 5 13( ),( ),( ) x     

  .تواند باشد نمي 5فقط  xها بين گزينهدر 

  )27ة صفحهاي هندسي و استدلال،  ، ترسيم1هندسه ( 

B

A

C D

E
d

d

ˏ

H
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  )معصومه عليزاده(   »2«گزينة  -101
جنبشي كار كل انجام شده روي يك جسم با تغيير انرژي    انرژي -مطابق با قضية كار

  :جنبشي آن برابر است

2 1K K  0اگرtW    

2 1K K  0اگرtW    

2 1K K  0اگرtW    
0tWجادر اين  2بنابراين. است 1K K    ؛ يعني نسبت انرژي جنبشـي اوليـه بـه

  )35ة صفح، 1فيزيك (  .است 1تر از  انرژي جنبشي ثانوية جسم بزرگ
--------------------------------------------- -  

  )معصومه عليزاده(  » 3«گزينة  - 102

mابتدا تندي متحرك را برحسب
s

  :آوريم به دست مي 

54 3 6 15km mv /
h s

     

  :نينچهم
310200 0 21
kgm g ( ) / kg

g


     

  :حال با استفاده از رابطة انرژي جنبشي داريم

2 21 1 0 2 15 22 52 2K mv / / J       

  )29و  28هاي  هصفح، 1فيزيك ( 
  ----------------------------------------------  

  )افشين مينو(   »2«گزينة  - 103
  :داريم) 2(و ) 1(با استفاده از نمودار و در نظر گرفتن نقاط 

A A
m( ) :v ,K J
s

2
2
1 121 5 25    

A A A A AK m v m m kg21 125 5 102 2        

B B
m( ):v ,K J
s

2
2
2 222 4 12   

B B B B BK m v m m kg21 112 4 62 2       

10  :بنابراين 6 4A Bm m kg      

  
  )29و  28هاي  هصفح، 1فيزيك (

  )اسماعيل حدادي(    »1«گزينة  - 104

21(از رابطة انرژي جنبشي 
2 mv ( كنيم و با مقايسـة دو حالـت، تنـدي     مياستفاده

  :بنابراين. يابيم اولية متحرك را مي

2 1
2 1

162 22 2
31 1

1
2

K K
v v

K vK mv ( )
K v


 

       

K v v m( ) v v v
K v v s

21 1 1
1 1 1

1 1 1

16 3 3 4 3 4 1 
          

  )29و  28هاي  حهصف، 1فيزيك ( 

 --------------------------------------------- 

  )فرد خسرو ارغواني(  »  1«گزينة  -105
ژول برسـد، تنـدي    5/12كه انرژي جنبشي جسم بـه   كنيم براي آن ابتدا محاسبه مي

  :آن بايد چقدر باشد

2 2 21 112 5 1 25 52 2
mK mv / v v v
s

           

  :شود نيوتون شتاب حركت جسم محاسبه مي همچنين از قانون دوم

28 1 8 mF ma a a
s

        

كه جسم در ابتدا در حال سكون  بنابراين با استفاده از تعريف شتاب و با توجه به اين
   :بوده است داريم

5 0 58 8t s
t


    


Søow oÃÃûU ½pHkºH
½k{ ýoÅ ·I¶p Rk¶   

  )29و  28هاي  هصف، 1فيزيك ( 

 --------------------------------------- ------ 

  )ساسان خيري(  »  1«گزينة  - 106
    :داريمنيروي خالص وارد بر جسم صفر است، چون حركت با تندي ثابت است، 

N W mg / N80 9 8 784       
W(بنابراين با استفاده از رابطة كار  (Fcos )d  (داريم:   

  
784 0 5 3920NW (Ncos )d cos J        

  )34تا  29هاي  هصفح، 1فيزيك ( 

B

A
25

54

12

v (
m

s
)

2

2

2

K(J (

W

N

 )عادي(1فيزيك

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  18: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم              97آذر  2آزمون -)3(پروژة         
  

100N
200N

F3 cos

F3

αα

  )شعار جواد احمدي(  » 3«گزينة  -107

  :، بنابراين)چرا؟( جهت حركت جسم حتماً به سمت راست است

tF ma F cos /3200 60 100 100 1 5        

3 3
1 50 1002 F F N      

بايـد    اي برابـر صـفر باشـد،    جايي براي آنكه كل كار انجام شده روي جسم در هر جابه

3Fروياگر ني. برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شود


سـو بـا نيـروي    راسـتا و هـم   هم 

100N 200قرار گيرد 100 100 0F     جهت اعمال  خواهد شد، يعني

3Fنيروي شدن


سـتفاده  چنين بـا ا  هم. تغيير كندپادساعتگرد و  120بايد به اندازة 
  :رسيدتوان به همين نتيجه  از شكل نيز مي

  
  
  

3 100
3200 100 0 F NF cos         

100 100 1 180cos cos          

  )34تا  29هاي  هصفح، 1فيزيك (

 --------------------------------------------- 

  )عابدي هوشنگ غلام(  » 2«گزينة  - 108

sin / sin cos2 253 0 8 53 53 1       

cos / /253 1 0 8 0 6     

  :كنيم كار انجام شده توسط هر نيرو را جداگانه محاسبه مي 

1 1 1 53 6 10 60W (F cos )d (F cos )d J         

2 2 2 0 22 10 220W (F cos )d (F cos )d J        

kf k kW (f cos )d (f cos )d ( ( ) ) J180 10 1 10 100            

t(Wكار كل تك نيروها  انجام شده با جمع جبري مقدار كار انجام شده توسط تك (
چـرا  (گاه صفر اسـت   يد كه كار نيروي وزن و نيروي عمودي تكيهتوجه كن. برابر است

   :بنابراين). ؟

1 2 60 220 100 180
kt fW W W W J         

tW  :بنابراين J
W J1

180 360    

  :توانستيم براي محاسبة كار كل انجام شده، به صورت زير عمل كنيم مي

t kF F cos F f1 253 6 22 10        :جايي بهبرايند نيروها در امتداد جا  

18 18 10 180t tN W F d J       
  )34تا  29هاي  هصفح ،1فيزيك ( 

  )ريعفمليحه ج(  » 3« گزينة  -109
  :نويسيم انرژي جنبشي را براي دو وضعيت مي -قضية كار

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2tW K K mv mv m(v v )        

t( ) :W m (( v) ( v) ) m v mv
1

2 2 2 21 11 5 3 16 82 2        

t( ) :W m (( v) ( v) ) m v mv
2

2 2 2 21 12 5 3 22 2       

1  :بنابراين
1 2

2

2

2
8 8 8t

t t
t

W mv W W
W mv

      

  )38تا  35و  29، 28هاي  هصفح ،1فيزيك ( 

 --------------------------------------------- 

  )ساسان خيري(  » 2«گزينة  -110

t tW K W K K mv mv2 2
2 1 2 1

1 1
2 2         

21 11000 0 1000 72 3 6 2000002 2 ( / ) J          

0200000 mg N

k

W W
mg N fW W W J  

       

180200000 200000 180 1kf kW J (f cos )d
cos

      


  

5000 200000 40d d m        
  )38تا  28هاي  هصفح ،1زيك في( 

 --------------------------------------------- 

  )مصطفي كياني(         » 2« ةگزين -111
از قضـية   بـا اسـتفاده  انـد،   معلوم و جرم هواپيماتندي ثانويه   ه تندي اوليه،كجا   از آن
  :آوريم را به دست مي نيروهاي وارد بر هواپيماانرژي جنبشي، كار كل  -كار

2 2
2 1

1 1
2 2W K mv mv   ®¨   

2 2
2 1

41 0 6 101
2 100 22

v , m kgm(v v ) mv
s

  
  


 

4 21 6 10 100 2 02W (( ) )    ®¨

6
6 6 10600 10 600 10 6001

MJW J J ( ) MJ
J


      ®¨   

mgآن از رابطـة  نـدارد و انـدازة   وزن به مسير حركت بستگي كار نيروي   h   بـه
  :بنابراين .آيد دست مي
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A

B

60
2h m

4
600 4 6

6 10 6 10 10 600 360 10h m
m kg

W mg h W J 
 

        ·p» ·p» 

6
6 10360 10 3601

MJJ ( ) MJ
J


      

  )42تا  40و  38تا  35، 29، 28 هاي هصفح ،1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(   »3« ةگزين -112
N

k

W
t f mg N t k CBW W W W W f d mg h0          

( ) J5 4 2 10 2 20 40 20             
  )42تا  40و  34تا  29 هاي هصفح ،1فيزيك (

----------------- -----------------------------  

  )سيامك خيري(  » 3« ةگزين -113
  :بنابراين. ابر با منفي تغيير انرژي پتانسيل گرانشي استبر وزنار نيروي ك

W U mg h W mgh      ·p» ·p»    

310300 300 0 31
kgm g g ( ) / kg

g


       

160 2 60 2 12 2
hcos h cos m          

W / J0 3 10 1 3    ·p»   

  

  )42تا  40 يها    صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  )زهره رامشيني(  » 4« ةگزين -114
tW  :كنيم مياستفاده  انرژي جنبشي  -كاراز قضية   K    

W W W W K     o¹Î ¥I§õÅH ·p» cõw Áj¼μø 

2  :از طرفي 1 7 0 7W U (U U ) ( ) J         o¹Î ÂºIvz¨  

2
2 1

10 0 5 6 92
mK K K ( / kg)( ) J
s

          

0W W ·p» cõw Áj¼μø   

7  :بنابراين 0 0 9 2W W J        ¥I§õÅH ¥I§õÅH    
  )44تا  42و  38تا  29،33، 28 يها    صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )هادي عبدي(    »1« ةگزين -115
پتانسـيل  بـه عنـوان مرجـع انـرژي     مسـير كـروي   نقطة  ترين پايينبا در نظر گرفتن 

  :داريمشي و با استفاده از پايستگي انرژي مكانيكي گران

  

2 1 1
1 130 1 1 2 2h h h sin m          

1 2 1 1 2 2E E K U K U        

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2

m v gh v gh   ¸ÃÎoö pH  ýme    

2 2
2 2

1 1 1 10 10 1 10 0 10 52 2 2 2v v            

2
2 210 10 mv v

s
      

  )47تا  45 و 42تا  40، 29، 28 هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  )شهريار سرمست(   »2« ةگزين -116

سـطح   و بـا در نظـر گـرفتن    ناچيز بودن نيروي مقاومت هوا در كل مسير با توجه به 
انـرژي  و بـا اسـتفاده از پايسـتگي     پتانسـيل گرانشـي    ع انـرژي مرج ـبه عنوان زمين 

  :مكانيكي داريم

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh      

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2

m v gh v gh   ¸ÃÎoö pH  ýme  

2 2
2

1 16 10 0 10 1 72 2 v /        

2 2
2 2 2

118 17 2 22
mv v v
s

         

  )47تا  45و  42تا  40، 29، 28 هاي    صفحه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )اشكان برزكار(  » 3« ةگزين - 117

شده نظر  هستند و از مقاومت هوا صرفكه كلية سطوح بدون اصطكاك  جه به اينتوبا 
و بـا  انـرژي پتانسـيل گرانشـي    به عنـوان مرجـع   سطح زمين با در نظر گرفتن است، 

  :داريم انرژي مكانيكياستفاده از پايستگي 

A B A A B BE E K U K U       

2 21 1
2 2A A B Bmv mgh mv mgh     

(1)

(2)

30

h
1
=1m

h
2

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  20: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم              97آذر  2آزمون -)3(پروژة         
  

vB=

B

Ah
B

30

A

m5
l
2

l
1

h
2

h1=

1m

30

d
A

B

h
B

2 21 1
2 2

m
A A B Bv gh v gh   ¸ÃÎoö pH  ýme  

برابـر صـفر شـود؛     Bدر نقطـة  دهد كه تندي گلوله رخ ميدر حالتي حداكثر ارتفاع 

0Bvيعني  .بنابراين:  

2 21 1 4 10 3 10 3 82 2A A B B Bv gh gh h h / m          

  
  )47تا  45 و 42تا  40، 29، 28 هاي    صفحه ،1فيزيك ( 

--------------------------------- -------------  
  )سيدجلال ميري(   »2« ةگزين -118

0Bvجايي است كهگلوله، حداكثر ارتفاع   سـطح  بنابراين با در نظر گـرفتن  . شود
زمين به عنـوان مرجـع انـرژي پتانسـيل گرانشـي و بـا اسـتفاده از پايسـتگي انـرژي          

  :يممكانيكي دار
 

  
  

B A B B A AE E K U K U     

0 0B Bv K    

0 0A Av K    

B BU mgh  

AU U ÂºIvz¨   

4 10 200 5B B Bmgh U h h m       ÂºIvz¨   

  )47تا  40 و 29، 28 هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ---------------------------------------------- 

  )سيد علي ميرنوري(   »2« ةگزين -119
و اصطكاك (هاي مقاوم  و نيرونيروي وزن هنگام بالا رفتن و يا پايين آمدن گلوله،  در

سطح زمين به عنوان با در نظر گرفتن . دهند كار انجام مي بر روي گلوله )مقاومت هوا
لوله انرژي جنبشي هنگام بالا رفتن  -اگر از قضية كار ،پتانسيل گرانشيانرژي مرجع 

  :استفاده كنيم، داريمشيبدار و پايين آمدن آن روي سطح 

  
1B A: W W K K  ·p» 1 ³»I£¶ بالا رفتن  

2 2
1

1 1
2 2B AU W mv mv    1 ³»I£¶  

B
B A

v mgh W mv m m ( )2 2
1

0 1 1 93 12 2 2
        1³»I£¶

2A B: W W K K  ·p»  2³»I£¶ پايين آمدن  

2 2
2

1 1
2 2A BU W mv mv     2³»I£¶  

B
B A

v mg( h ) W mv m ( ) m ( )2 2
2

0 1 1 30 3 22 2 2
       2³»I£¶

1 2

9
2

3
2

B

( ),( )
B

mgh W m

mgh W m

W W W

   

  

  



 1³»I£¶

 2³»I£¶

 1³»I£¶  2³»I£¶  ³»I£¶

   

BB

B

mgh mmgh W m

W mmgh W m

9 3
2 33

22

       
    

 ³»I£¶

 ³»I£¶ ³»I£¶

   

 :بنابراين

3 3 10 3 0 3m
B B B Bmgh m gh h h / m      ¸ÃÎoö pH  ýme

  

1  :از طرفي 0 330 0 62
Bh /sin d / m

d d
        

  )42تا  40و  38تا  33 ،29، 28 هاي    صفحه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )يريساسان خ(  » 2« ةگزين - 120

اين در . به صفر برسد سمجكه تندي فنر هنگامي اتفاق مي افتد حداكثر فشردگي 
 نيز بيشترين جسم  -ذخيره شده در سامانة فنر كشساني وضعيت، انرژي پتانسيل 

پتانسيل به عنوان مرجع انرژي سطح زمين با در نظر گرفتن  ابراين بن. مقدار است
  :مكانيكي داريم و با استفاده از پايستگي انرژي  گرانشي

 
 
 
 
 
  

1 2 1 1 2 2E E K U K U       

2 2
1 1 2 2

1 1
2 2mv mgh mv mgh U     2ÂºIvz¨   

/ / / / h /2
2

1 10 5 6 0 5 10 5 0 5 0 0 5 10 32 52 2               

3m h

A

h
A
=

B

B

4v
A
= m

s

30

d

A

B

h
B
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2 29 25 0 5 32 5 0 3h / h / m         

2   :بنابراين 2
2

2

0 330 0 6130
2

h h /sin l / m
l sin

     


   

2
1

101 0 6 0 4 401
cm: l / / m ( ) cm
m

     حداكثر فشردگي فنر   

  )47تا  40و  29، 28 هاي    صفحه، 1فيزيك (

----------------- -----------------------------  
  
  

 )اشكان برزكار(   »3« ةگزين -121

بنزين از  زيرا چگاليور نيست؛  بنزين شعلهآب مايع مناسبي براي خاموش كردن 
  .ماند بنزين همواره بر روي آب شناور مي بنابراين ت،آب كمتر اسچگالي 

  .ها صحيح هستند ساير گزينه
  )22و  21 هاي حهصفگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  
 

  )معصومه عليزاده(   »2« ةگزين -122

 با تغيير انرژي كار كل انجام شده روي يك جسم جنبشي   انرژي -مطابق با قضية كار
  :آن برابر استجنبشي 

2 1K K  0اگرtW    

2 1K K  0اگرtW    

2 1K K  0اگرtW    

0tWجادر اين  2بنابراين .است 1K Kبشـي اوليـه بـه    ؛ يعني نسبت انرژي جن
 .است 1تر از  گجسم بزر انرژي جنبشي ثانوية

  )35 ةصفح، كار، انرژي و توان، 1يك فيز(

 ----------------------------------------------  

  )معصومه عليزاده(  » 3« ةگزين - 123

mمتحرك را برحسب ابتدا تندي
s

  :آوريم ت ميبه دس 

54 3 6 15km mv /
h s

     

  :چنينهم
310200 0 21
kgm g ( ) / kg

g


     

  :داريمانرژي جنبشي رابطة از  حال با استفاده

2 21 1 0 2 15 22 52 2K mv / / J       

  )29و  28 هاي هصفح، كار، انرژي و توان، 1فيزيك ( 

  )مليحه جعفري(  » 2« ةگزين -124

1يعني د؛نبيشتر مصرف مي كنآب يك ليوان  در هر روزهر فرد 
تخمين بنابراين . ليتر 4

  :شود برابر است با در ايران مصرف مي در تابستان آب بيشتري كه مرتبة بزرگي 

6 13 31 4
L( )   


p»n) (80 10 oÿº ) ( oÿº p»n  

/ L / / L6 6 13 31 80 10 0 25 3 3 1 10 8 10 10 2 5 10            

L L0 0 1 6 0 1 810 10 10 10 10 10 10 10 10         

  )20تا  18 هاي  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )اشكان برزكار(   »3« ةگزين -125

  :اول روش

2
2 2

2 1
11
1

1 2 1 2 1 2
m
V

m
V/ / /m
V


      


   

1 1 22 4 1 92 62 1
1 2

1 2 V / L,m / kg,m kgm V /
m V

         

2
2

6 2 4 6 2 41 2 6 251 92 1 92 1 2
/ // V / L

/ V / /


    


   

 :روش دوم

  :يابيم را مي) 1(چگالي مايع   سوال،با استفاده از اطلاعات 

1 2 1
1 921 92 2 4 0 82 4

/ kg kgm / kg,V / L /
/ L L

        

2 11 2
2 1 2 0 8 0 96/ kg/ / /

L
        

  :يابيم را مي) 2(از مايع  كيلوگرم 6حجم حال 

2
2 2

2 2

6 60 96 6 250 96
m kg kg/ V L / L
V L V /

         

  )22و  21 يها   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )يريخساسان (    »1« ةگزين -126

1 2
40 2 60 3

100 5 100 5V V V V V V    ó¼±h¶ ó¼±h¶ ó¼±h¶ ó¼±h¶   

  :بنابراين

1 2 1 1 2 2m m m V V
V V V

   
    ó¼±h¶

ó¼±h¶ ó¼±h¶
ó¼±h¶ ó¼±h¶ ó¼±h¶

   

 )موازي(1فيزيك
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1 2 1 2
1 2

2 3
2 32 35 5

5 5 5
( V ) ( V )

V

     
     

ó¼±h¶ ó¼±h¶

ó¼±h¶
   

  )22و  21 هاي هصفحگيري،  يزيك و اندازهف، 1فيزيك ( 

---------------------------------- ----------- 

  )فرشيد رسولي(  »  1«گزينة  -127
60 2414 1 1( ) ( )  

uÿº ¾£Ã¤j SøIw
¾£Ã¤j SøIw p»n ها  تعداد نفس تخمين مرتبة بزرگي  

365 751( )     
p»n −Iw = 14 60 24 365 75uÿº−Iw  

21 4 10 6 10 2 4 10 3 65 10 7 5 10/ / / /          uÿº   
0 1 0 0 2 1 810 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10         uÿº uÿº   

  )20تا  18هاي  هصفحگيري،  فيزيك و اندازه ،1يك فيز( 

 --------------------------------------------- 

 )يساسان خير(  » 4«گزينة  - 128

  :داريم ،روز در نظر بگيريم 365اگر يك سال را 
kg( ) ( ) ( )940 8 10 365   


oÿº p»np»n oÿº مرتبة بزرگي هواي مورد نيازخمين ت  

g mg( ) ( ) mg
gkg

3
9 3 3

3
1 10 40 8 10 365 10 10110

        

/ mg9 2 3 34 10 8 10 3 65 10 10 10         
0 1 9 0 2 3 3 1910 10 10 10 10 10 10 10 10mg mg         

  )20تا  18 هاي هصفح،  گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 --------------------------------------------- 

  )زهره رامشيني(   »4«گزينة  -129

75دقيقـه بـا آهنـگ   كنيم اگر يك  ابتدا محاسبه مي L
SøIw    ظـرف  مـايع بـه درون

  :ريخته خواهد شددرون ظرف چند ليتر مايع  ،زيمبري
175 1 75 160

L LV ( ( ))    
SøIw¾£Ã¤j ¾£Ã¤jSøIw SøIw ¾£Ã¤j   

75 1 2560 L / L    

  :بنابراين

0 9 1 1251 25
m m

/ m / kg
V /

     
ÍÄI¶ ÍÄI¶

ÍÄI¶ ÍÄI¶
ÍÄI¶

   

  )22و  21 يها   صفحه، گيري فيزيك و اندازه ،1فيزيك (

  )اشكان برزكار(   »4«گزينة  - 130
از  پس. زوئيل، معادل با چند ليتر گازوئيل استگا7740kg كنيم ابتدا محاسبه مي

  :كنيم سوختن گازوئيل را محاسبه ميآزاد شده از آن انرژي 
m m

V
V

   


®ÃG»pI¬ ®ÃG»pI¬
®ÃG»pI¬ ®ÃG»pI¬

®ÃG»pI¬ ®ÃG»pI¬
   

3 2
3

3 3
10 100 86 0 86 1 1

g g kg cm/ / ( ) ( )
g mcm cm


       

3 6 3
3 3

77400 86 10 10 860 9860
kg kg/ V m
m m

      ®ÃG»pI¬   

  :بنابراين
3

3
3 3

10 19 32
1 10

L kJ J( m ) ( ) ( ) ( )
Lm kJ    انرژي آزاد شده  

610 9 32 2881
MJ( ) MJ MJ
J


     

  )22و  21 هاي  صفحه ،گيري فيزيك و اندازه ،1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
 )زاده مهدي ميراب(   »4«گزينة  -131

  :يابيم ابتدا حجم كره را مي

3 3 34 4 3 10 40003 3: V r cm      حجم كره  

  :شود چند نيوتون ميوزن آن  كاملاً توپر باشد كه اگر كره كنيم حال محاسبه مي

3 37 28000
4000

m g m m g
V cm cm

        

31028000 281
kgg ( ) kg

g


    

28 10 280N:W mg ( kg) ( ) N
kg

    وزن كره توپر   

245كه جايي از آن 280 ،حفره است در درون خود، دارايبنابراين كره حتماً   است .
  )1گزينة رد (

  :جم حفرهمحاسبة ح

3
245 1245 24 5 24 5

1010
N gW N m / kg / kg ( )N kg

kg
     ½o¨ ½o¨   

3

3

2450024500 3500
7

m
V gg V cmg

cm


   q±Î   

34000 3500 500cm   ½oÿe ´\e   
  )22و  21 هاي  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه ،1فيزيك (
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B

A
25

54

12

v (
m

s
)

2

2

2

K(J (

(1)

(2)

  )سيدجلال ميري(   »3«گزينة  - 132

  :بنابراين .با حجم قطعه برابر استبيرون ريخته شده از ظرف حجم آب 

40 40
m
V

mm
V V


    

 
½o£º°ö

°ö ½o£º
°ö ½o£º

   

140 400 120 10 2
mm

m m ( )     ½o£º°ö
½o£º °ö   

  :پس. گرم است 500رم كل قطعه برابر ج

1 1500 400 5002
( )m m m m     ½o£º °ö °ö °ö  

200 500 200 300m g m g     °ö ½o£º   

300 100 60500 %   درصد جرمي نقره  

  )22و  21 هاي  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه ،1فيزيك (

------------------------------------------ ----  

  )افشين مينو(  » 2«گزينة  - 133

  :داريم) 2(و ) 1(با استفاده از نمودار و در نظر گرفتن نقاط 

A A
m( ):v ,K J
s

2
2
1 121 5 25    

A A A A AK m v m m kg21 125 5 102 2        

B B
m( ):v ,K J
s

2
2
2 222 4 12   

B B B B BK m v m m kg21 112 4 62 2       

  :بنابراين

  10 6 4A Bm m kg      

  

  

  

  

  

  )29و  28 هاي هصفح، انرژي و توان كار،، 1فيزيك (

  )اسماعيل حدادي(    »1«گزينة  - 134

21(از رابطة انرژي جنبشي 
2 mv(  تنـدي  دو حالـت،  و با مقايسـة   كنيم مياستفاده

  :بنابراين. يابيم را مياولية متحرك 

2 1
2 1

162 22 2
31 1

1
2

K K
v v

K vK mv ( )
K v


 

       

K v v m( ) v v v
K v v s

21 1 1
1 1 1

1 1 1

16 3 3 4 3 4 1 
          

  )29و  28 هاي حهصف، انرژي و توان  ار،ك، 1فيزيك ( 

 --------------------------------------------- 

  )فرد خسرو ارغواني(    »1«گزينة  -135

تنـدي   ،ژول برسـد  5/12 انرژي جنبشي جسم بـه كه  كنيم براي آن ابتدا محاسبه مي

  :بايد چقدر باشد آن

2 2 21 112 5 1 25 52 2
mK mv / v v v
s

           

  :شود محاسبه ميشتاب حركت جسم ن از قانون دوم نيوتوچنين هم

28 1 8 mF ma a a
s

        

در ابتدا در حال سكون كه جسم  اينبنابراين با استفاده از تعريف شتاب و با توجه به 

5    :بوده است داريم 0 58 8t s
t


    


Søow oÃÃûU ½pHkº H
½k{ ýoÅ ·I¶p Rk¶   

  )29و  28 هاي هصف، كار، انرژي و توان، 1فيزيك ( 

 -------------------------- ------------------- 

  )ساسان خيري(    »1«گزينة  - 136

    :نيروي خالص وارد بر جسم صفر است، داريمچون حركت با تندي ثابت است، 

N W mg / N80 9 8 784       

W(از رابطة كار  بنابراين با استفاده (Fcos )d  (داريم:   

  W

N
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100N
200N

F3 cos

F3

αα

784 0 5 3920NW (Ncos )d cos J        

  )34تا  29 هاي هصفح نرژي و توان،كار، ا، 1فيزيك ( 

 --------------------------------------------- 

  )شعار جواد احمدي(  » 3«گزينة  -137

  :، بنابراين)چرا؟( جهت حركت جسم حتماً به سمت راست است

tF ma F cos /3200 60 100 100 1 5        

3 3
1 50 1002 F F N      

بايـد    اي برابـر صـفر باشـد،    جايي ر جابهبراي آنكه كل كار انجام شده روي جسم در ه

3Fاگر نيروي. برايند نيروهاي وارد بر آن صفر شود


سـو بـا نيـروي    راسـتا و هـم   هم 

100N 200قرار گيرد 100 100 0F      ،جهت اعمال  يعنيخواهد شد

3Fنيروي شدن


بـا اسـتفاده   چنين  هم .تغيير كند پادساعتگرد و 120بايد به اندازة 

  :رسيدنتيجه توان به همين  از شكل نيز مي

 

  

  

3 100
3200 100 0 F NF cos         

100 100 1 180cos cos          

  )34تا  29هاي  هصفح انرژي و توان،كار،، ، 1فيزيك (

------------------------ --------------------- 

  )عابدي هوشنگ غلام(   »2«گزينة  - 138

sin / sin cos2 253 0 8 53 53 1       

cos / /253 1 0 8 0 6     

  :كنيم جداگانه محاسبه ميرا ط هر نيرو كار انجام شده توس 

1 1 1 53 6 10 60W (F cos )d (F cos )d J         

2 2 2 0 22 10 220W (F cos )d (F cos )d J        

kf k kW (f cos )d (f cos )d ( ( ) ) J180 10 1 10 100            

t(Wكار كل تك نيروها  مقدار كار انجام شده توسط تكجمع جبري  باانجام شده  (

چـرا  (صفر اسـت   گاه و نيروي عمودي تكيهتوجه كنيد كه كار نيروي وزن . برابر است

   :بنابراين. )؟

1 2 60 220 100 180
kt fW W W W J         

  :بنابراين

tW J
W J1

180 360    

  :به صورت زير عمل كنيماسبة كار كل انجام شده، م براي محتوانستي مي

t k: F F cos F f1 253 6 22 10       جايي برايند نيروها در امتداد جابه  

18 18 10 180t tN W F d J       

  )34تا  29 هاي هصفح كار،انرژي و توان،، 1فيزيك ( 

 --------------------------------------------- 

  )جعفريمليحه (  » 3 «گزينة  -139

  :نويسيم انرژي جنبشي را براي دو وضعيت مي -ة كارقضي

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1
2 2 2tW K K mv mv m(v v )        

t( ) :W m (( v) ( v) ) m v mv
1

2 2 2 21 11 5 3 16 82 2        

t( ) :W m (( v) ( v) ) m v mv
2

2 2 2 21 12 5 3 22 2       

1    :بنابراين
1 2

2

2

2
8 8 8t

t t
t

W mv W W
W mv

      

  )38تا  35 و 29، 28 هاي هصفح ،كار،انرژي و توان ،1فيزيك ( 

------------------------------ --------------- 

  )ساسان خيري(   »2«گزينة  - 140

t tW K W K K mv mv2 2
2 1 2 1

1 1
2 2         

21 11000 0 1000 72 3 6 2000002 2 ( / ) J          

0200000 mg N

k

W W
mg N fW W W J  

       

180200000 200000 180 1kf kW J (f cos )d
cos

      


  

5000 200000 40d d m        

  )38تا  28 هاي هصفح كار،انرژي و توان، ،1فيزيك ( 
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  )عادي( 1شيمي 
  

  )علي مؤيدي(  »2«گزينة  - 141

در پرتوهاي . است نماد طول موج با يكاي نانومتر و دهندة نشان Aقسمت

فاصـلة دو قلـة متـوالي در پرتوهـاي      تـوان  را مـي  مـوج  طولالكترومغناطيسي، 

  .عريف كردتالكترومغناطيسي 

  )20 ، صفحة1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )زواره رسول عابديني(  »4« ةگزين  - 142

هـاي   تركيـب و مس فلز  ةرنگ شعل ،هاي آن زرد  فلز سديم و تركيب ةرنگ شعل

  .باشد مي سرخهاي آن   تركيب م ويليت فلز و رنگ شعلة آن سبز

  :ها بررسي ساير گزينه

  سرخ: سولفات ميليتد، زر:  نيتراتسديم : »1«گزينة 

  زرد: سديم سولفات، سرخ: ليتيم نيترات: »2«گزينة 

  زرد: سديم سولفاتسبز،  :كلريد)II(مس : »3«گزينة 

  )23و  22 هاي هصفح، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »3«گزينة  - 143

  .دنعكس دار ةموج رابط لانرژي يك پرتو با طو

  :ها بررسي ساير گزينه

از پرتوهـاي   تواننـد  سـنج مـي   دانشمندان با دستگاهي به نام طيـف : »1«گزينة 

  .به دست آورندگوناگون، اطلاعات ارزشمندي  گسيل شده از مواد

 نهايـت  ة رنگـي حاصـل از تجزيـة نـور خورشـيد، شـامل بـي       گستر: »2«گزينة 

  .است نگوناگوهاي  موج از رنگ طول

 بـه صـورت زيـر   انرژي پرتوهـاي الكترومغناطيسـي   مقايسة ترتيب : »4«گزينة 

  :است

  گاما ايكس فرابنفش  مرئينور  فروسرخ ها يزموجر امواج راديويي

  )20و  19  هاي ه، صفح1شيمي (  

  )كوكنده يحمتحسن ر(  »1«گزينة  - 144

بـه صـورت   ) ب(شـكل  در مصرف انرژي بـه صـورت كوانتـومي و    ) آ(شكل در 

در مسير پلكان براي بالا رفتن از هر پله بايد انرژي معين و كافي . استپيوسته 

هـا در اتـم نيـز     الكترونآن پله به پلة بعدي بالا بكشد، صرف گردد تا بدن را از 

هـا بـا محـدوديت      انتقـال بـين لايـه   براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام 

) آ( د شـكل همانن يگويرو هستند و از ال مشابهي همانند بالا رفتن از پلكان روبه

  .دنكن پيروي مي

 )26و  25هاي  ، صفحه1شيمي (  

 ------------------ ---------------------------- 

  )محمدجواد محسني(  »1«گزينة  - 145

بـوده و از   سـاير دانشـمندان  هـاي   اي براي اتم، نتيجه فعاليـت  ساختار لايه ةارائ

اتـم   بـراي مـدلي  توانسـت  او تنها . آيد حساب نمي بههاي نيلز بور  جمله فعاليت

 .ندهيدروژن ارائه ك

  )27تا  24هاي  صفحه ،1شيمي (

 --------- -------------------------------------  

  )زاده هزاد تقيب(  »1«گزينه  - 146

  .است )1(و  )0( فرعي زيرلايه با اعداد كوانتومي 2امل شدوم ة لاي

  )30تا  28هاي  ه، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة  - 147

nهر چه l تـر باشـد، آن زيرلايـه ديرتـر از الكتـرون       اي بـزرگ  براي زيرلايه

  .اشغال خواهد شد

  )33 تا 30هاي  ، صفحه1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )محمد عظيميان زواره(  »3« نةگزي - 148

  :بررسي موارد

  .گ استهاي آن سرخ رن و همة تركيب فلز ليتيمرنگ شعله  ،)درست(: »الف«
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كتـاب درسـي طيـف     23صـفحة   با توجه به خود را بيازماييـد  ،)درست(: »ب«

در ناحيـة مرئـي   مـوج رنگـي    خـط يـا طـول    9نشري خطي عنصر هليم شامل 

  .باشد مي

مــپ نئــون در ســاخت تابلوهــاي تبليغــاتي بــراي ايجــاد از لا ،)درســت(: »پ«

  .شود فام استفاده مي هاي نوراني سرخ نوشته

مـوج   در ناحية مرئي طيف نشري خطي عنصر هيدروژن طول ،)نادرست: (»ت«

رنـگ  است، بنابراين نسبت طول مـوج  تر  كوتاه سرخموج رنگ  رنگ آبي از طول

  .باشد مي 1كمتر از  سرخرنگ آبي به طول موج 

  )23تا  22هاي  ، صفحه1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )رثيكامران كيوم(  »4«گزينة  - 149

  :هاي نادرست گزينهبررسي 

روي تغيير رنگ شعله در اثر پاشيدن يـك تركيـب بـر روي آن،    از : »1«گزينة 

  .وجود عنصري فلزي در آن تركيب پي برد

هـا   هـاي بزرگـراه   بخار سديم موجـب زرد رنـگ شـدن نـور لامـپ     : »2«گزينة 

  .شود مي

  .متر استنانو 700تا  400موج نور مرئي بين  طول  گسترة: »3«گزينة 

  )23و 22، 20هاي   ، صفحه1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )حسين سليمي(  »3«گزينة  - 150

  رنگ نور نشر شده  )nm(موج  طول  انتقال الكتروني

6 2n n    410  بنفش  

5 2n n    434  آبي  

4 2n n    486  سبز  

3 2n n    656  قرمز  

  

  )27و  23هاي  ، صفحه1شيمي (

 )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  -151

  .باشد درست مي» ت«و » پ«هاي  عبارت

  :هاي نادرست شكل درست عبارت

اي گونـاگون،  هـا در اتـم عنصـره     ها و تفاوت انرژي ميـان آن  انرژي لايه: »الف«

  .ها وابسته است متفاوت است و به عدد اتمي آن

  .هر عنصر طيف نشري خطي خاص خود را دارد: »ب«

  )27 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )مانا زمان(  »1«گزينة  -152

,Heعناصـــــر Be, Na , Mg2 4 11 ، sمربـــــوط بـــــه دســـــتة   12

ــر Arعناصـ , S, Br , Se , F , Cl , Ne18 16 35 34 9 17 ــه   10 ــوط بـ مربـ

ــتة ــر pدس Crو عناص , Cu , Mn , Zn24 29 25 ــه    30 ــوط ب ــز مرب ني

   .هستند dدستة

  )34و  11، 10 هاي ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة  -153

  

3  )الف 3 2 5d      

5  )ب 5 1 6p     

4  )پ 4 0 4s     

4  )ت 4 1 5p     

 )30تا  28هاي  ه، صفح1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة  -154

3nبــا اي از زيرلايــهمنظــور   2وl  3همــانd باشــد كــه حــداكثر مــي 

 22nبـــه تعـــداد دارد و در هـــر لايـــه حـــداكثرالكتـــرون  10 گنجـــايش

22يعني 5 50( )  گيرد الكترون جاي مي.  

  )30تا  28 هاي ه، صفح1شيمي (
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  )مانا زمان(  »1«گزينة  - 155

بـه  بـر اسـاس قاعـدة آفبـا     ها  دن زيرلايههمة موارد صحيح است و ترتيب پر ش

  :صورت زير است

1 2 2 3 3 4 3 4 5s s p s p s d p s           

4 5 6 4 5 6 7d p s f d p s ...        

  )31و  30هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------- ----- 

 )علي مؤيدي(  »4«گزينة  -156

پـس آخـرين    ،و در دورة دوم قـرار دارد  pدر پنجمين سـتون دسـتة   Aاتم

در هشـتمين   Bاز سوي ديگر اتم. است 52p،زيرلاية پذيراي الكترون در آن

بــراي  lدانــيم كــه مقــدار مــي. و در دورة چهــارم قــرار دارد dتون دســتةســ

5برابر بااست پس نسبت خواسته شده  2 ،برابر dزيرلاية 2 52 / باشد مي.  

  )33 تا 28و  11، 10هاي ه، صفح1شيمي (

 ---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(  »4«گزينة  - 157

  :ها اتم فشردة آرايش الكتروني

Fe : Ar d s  
6 2

26 3 4                           K : Ar s  
1

19 4  

As : Ar d s p  
10 2 3

33 3 4 4   Cl : Ne s p  
2 5

17 3 3  

، پـس  3 و 2هـاي   دوره pو دستة dو sوني عنصرهاي دستةدر آرايش الكتر

امـا در  . شـوند  نشان داده مـي  هاي ظرفيت ايي گاز نجيب، الكتروناز نماد شيمي

پـس از نمـاد   چهـارم و بعـد از آن،    تناوب pعنصرهاي دستهآرايش الكتروني 

هـاي موجـود در    الكتـرون ، هاي ظرفيـت  ، افزون بر الكترونشيميايي گاز نجيب

هـاي ايـن    در گزينـه  pدو عنصر دستة. دنشو ديده مينيز لاية قبل  dزيرلاية

33(آرسنيك  قرار دارد ولي سوم دورةد اما كلر در نشو مشاهده مي سؤال As( 

  .باشد ر دورة چهارم ميد

  )34تا  30 هاي ه، صفح1شيمي ( 

 )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة  -158

  :رت زير استبه صو 24Crآرايش الكتروني

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s  

0lالكترون با 7اين اتم داراي   3(وم سالكترون در لاية  13وn ( است.  

  )33تا  28هاي  ه، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »3«گزينة  - 159

3 2
18 3 4 23AA : Ar d s Z       

10 1
18 3 4 29BB : Ar d s Z       

  )34تا  30هاي حه، صف1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

 )زاده بهتاش حسينفيروزه (  »4«گزينة  - 160

بـه سـمت    بـا حركـت   طـور  و همين) 1گروه (شود  ميآغاز  14sباچهارم  ورةد

هـر  با پيمودن  (يابد  يوره، عدد اتمي افزايش مدر طول داي  دورهراست جدول 

  .)شود عدد اتمي اضافه مييكي به خانه 

  عنصر سوم                       عنصر دوم                      عنصر اول

... d s1 23 4                        24... s                          14... s   

از ايـن دسـته    29Cuو 24Crاسـتثنا  2البته نكته قابل توجه اين است كـه  

  .شوند خارج مي

  :شود پس جمعاً مي. شود ختم مي 14sزيرا آرايش آنها به

s d s d s d s d s d s d s

d s d s

2 1 2 2 2 3 2 5 2 6 2 7 2

8 2 10 2

4 3 4 3 4 3 4 3 4 3 4 3 4

3 4 3 4
  .ايد كردهخاب ترا ان» 3«گزينة  ،ديه باشگرفتنرا در نظر  2گروه اصلي  اگر 

  )34تا  30 هاي ه، صفح1شيمي (
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  )علي مؤيدي(  »2«گزينة  - 161

در پرتوهاي . است دهندة طول موج با يكاي نانومتر و نماد نشان Aقسمت
تـوان فاصـلة دو قلـة متـوالي در پرتوهـاي       مـوج را مـي   الكترومغناطيسي، طول

  .عريف كردتالكترومغناطيسي 
  )20، صفحة 1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   - 162

هـاي   هاي آن زرد، رنگ شعلة فلز مس و تركيـب   رنگ شعلة فلز سديم و تركيب
  .باشد هاي آن سرخ مي  يم و تركيبآن سبز و رنگ شعلة فلز ليت

  :ها بررسي ساير گزينه
  سرخ: زرد، ليتيم سولفات: سديم نيترات : »1«گزينة 

  زرد: سرخ، سديم سولفات: ليتيم نيترات: »2«گزينة 
  زرد: سبز، سديم سولفات: كلريد)II(مس : »3«گزينة 

  )23و  22 هاي صفحه، 1شيمي (  

 -------- --------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة  - 163

به طور مستقيم مشاهده و جرم ها را توان آن نميها بسيار ريزند به طوري كه  اتم

؛ به همين دليل دانشمندان مقياس جرم نسـبي را بـراي   گيري كرد ها را اندازهآن
 .برند ها به كار مي تعيين جرم اتم

  )14 صفحة، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة  - 164

بـه صـورت   ) ب(مصرف انرژي بـه صـورت كوانتـومي و در شـكل     ) آ(در شكل 

در مسير پلكان براي بالا رفتن از هر پله بايد انرژي معين و كافي . پيوسته است
هـا در اتـم نيـز     عدي بالا بكشد، الكترونصرف گردد تا بدن را از آن پله به پلة ب

هـا بـا محـدوديت      براي گرفتن يا از دست دادن انرژي هنگام انتقـال بـين لايـه   
) آ(رو هستند و از الگويي همانند شـكل   مشابهي همانند بالا رفتن از پلكان روبه

  .كنند پيروي مي
 )26و  25هاي  ، صفحه1شيمي (  

  )محمدجواد محسني(  »1«گزينة  - 165

هـاي سـاير دانشـمندان بـوده و از      اي براي اتم، نتيجه فعاليـت  ساختار لايهارائة 

او تنها توانسـت مـدلي بـراي اتـم     . آيد حساب نمي هاي نيلز بور به جمله فعاليت
 .هيدروژن ارائه كند

  )27تا  24هاي  صفحه ،1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة  -166

35دو ايزوتوپداراي كلر  مات
17 Cl 37و

17 Cl كه درصد فراواني ايزوتوپ  باشد مي

Li)6ليتـيم اتـم  دو ايزوتـوپ  اما در  ،تر بيشتر است سبك
)و 3 Li7

ايزوتـوپ   3

  .تر درصد فراواني بالاتري دارد ينسنگ
  )15، صفحة 1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )سعيد نوري(  »3«گزينة  -167

  .موج رابطة عكس دارند انرژي يك پرتو با طول
  :ها بررسي ساير گزينه

تواننـد از پرتوهـاي    سـنج مـي   دانشمندان با دستگاهي به نام طيـف : »1«گزينة 

  .زشمندي به دست آورندگسيل شده از مواد گوناگون، اطلاعات ار
نهايـت   گسترة رنگـي حاصـل از تجزيـة نـور خورشـيد، شـامل بـي       : »2«گزينة 

  .هاي گوناگون است موج از رنگ طول
ترتيب مقايسة انرژي پرتوهـاي الكترومغناطيسـي بـه صـورت زيـر      : »4«گزينة 

  :است
  گاما ايكس فرابنفش  نور مرئي فروسرخها  ريزموج امواج راديويي

 )20و  19  هاي ه، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة  - 168

  :بررسي موارد
  .هاي آن سرخ رنگ است ، رنگ شعله فلز ليتيم و همة تركيب)درست: (»الف«

كتـاب درسـي طيـف     23، با توجه به خود را بيازماييـد صـفحة   )درست: (»ب«
مـوج رنگـي در ناحيـة مرئـي      خـط يـا طـول    9نشري خطي عنصر هليم شامل 

  .باشد مي

 )موازي(  1شيمي 
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ليغــاتي بــراي ايجــاد ، از لامــپ نئــون در ســاخت تابلوهــاي تب)درســت: (»پ«

  .شود فام استفاده مي هاي نوراني سرخ نوشته

مـوج   ، در ناحية مرئي طيف نشري خطي عنصر هيدروژن طول)نادرست: (»ت«

تر است، بنابراين نسبت طول مـوج رنـگ    موج رنگ سرخ كوتاه رنگ آبي از طول

  .باشد مي 1آبي به طول موج رنگ سرخ كمتر از 

  )23تا  22هاي  ، صفحه1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة  - 169

( )
   جرم اتمي ميانگين 100

( ) ...
 100               

( ) ( ) ( ) / amu    
 

36 70 38 20 40 10 36  جرم اتمي ميانگين 8100

  )15 ة، صفح1شيمي (  

 ----------------------- ----------------------- 

  )حسين سليمي(  »3«گزينة  - 170

  رنگ نور نشر شده  )nm(موج  طول  انتقال الكتروني

6 2n n    410  بنفش  

5 2n n    434  آبي  

4 2n n    486  سبز  

3 2n n    656  قرمز  

  )27و  23هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(  »3«گزينة  - 171

حـاوي برخـي اطلاعـات     وهر خانه از جدول به يك عنصـر معـين تعلـق دارد    

نـام و  د شـيميايي،  اتمي، نما شامل عدداين اطلاعات  .شيميايي آن عنصر است

   .باشد ر عنصر ميه جرم اتمي ميانگين

  .ها صحيح مي باشد كتاب درسي ساير گزينه 12صفحة توضيحات مطابق با 

  :ها بررسي ساير گزينه

عـدد اتمـي   افـزايش  بـر اسـاس   عنصرها امروزي  تناوبي جدولدر : »1«گزينة 

  .چيده شده است

  .هر ستون يا گروه خواص شيميايي مشابهي دارندعناصر : »2«گزينة 

طور مشـابه   ايش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها بهبا پيم: »4«گزينة 

  .شود تكرار مي

  )12 ة، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )زاده بهزاد تقي(  »1«گزينه  - 172

  .است) 1(و ) 0(زيرلايه با اعداد كوانتومي فرعي  2لاية دوم شامل 

  )30تا  28هاي  ه، صفح1شيمي (  

 ------ ----------------------------------------  

 )مجد پيمان خواجوي(  »4«گزينة  -173

  

3  )الف 3 2 5d      

5  )ب 5 1 6p     

4  )پ 4 0 4s     

4  )ت 4 1 5p     

 )30تا  28هاي  ه، صفح1شيمي (

 ------------------------------ ---------------- 

 )زاده ملك نجف(  »1«گزينة  -174

/ Cumol Cu/ gCu
gCu molCu


  

236 02 1010 032 64 1
´UH اتم?Cu  

/اتم Cu  203 01 10  

  )19تا  17هاي  هصفح ،1شيمي (  

 1جرم ايزوتوپ        1درصد فراواني ايزوتوپ 

 2جرم ايزوتوپ        2درصد فراواني ايزوتوپ 
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  )رهزوا سول عابدينير(  »2«گزينة  - 175

  :بررسي موارد

در  وابــر اســت بــا هــم بر تقريبــاًجــرم پروتــون و نــوترون  ):درســت(: »الــف«

  .است1amuحدود

1 جرم الكترون ناچيز و در حدود): نادرست: (»ب« 0 00052000( amu) / amu 

  .است

1): نادرست: (»پ«
  .است 1amuمعادل 12 - جرم يك اتم كربن 12

1بابرابر  جرم نوترون): درست(: »ت« 0087/ amu   بيشـتر از جـرم   و كمـي

1(پروتون 0073/ amu  (باشد مي.  

  )15و  14هاي  ه، صفح1شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »1«گزينة  - 176

  :شكل داده شدهبا توجه به 

  .اردقرار د 18در گروه  عنصر هليم

  .باشد مي 8 با عنصر اكسيژن برابرعدد اتمي 

  .قرار دارد دومدر دورة  كربنعنصر 

  .باشد مي 26آهن برابر با عنصر عدد اتمي 

 )12صفحة، 1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »4«گزينة  - 177

  :هاي نادرست بررسي گزينه

ر رنگ شعله در اثر پاشيدن يـك تركيـب بـر روي آن،    از روي تغيي: »1«گزينة 

  .وجود عنصري فلزي در آن تركيب پي برد

هـا   هـاي بزرگـراه   بخار سديم موجـب زرد رنـگ شـدن نـور لامـپ     : »2«گزينة 

  .شود مي

  .نانومتر است 700تا  400موج نور مرئي بين  طول  گسترة: »3«گزينة 

  )23و 22، 20هاي   ، صفحه1شيمي (  

 ---------- ------------------------------------ 

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة  - 178

عنصر  18و  8، 2اي به ترتيب،  اول، دوم و چهارم جدول دورههاي  در دوره

  .وجود دارد

  )11و  10هاي  ه، صفح1شيمي (  

 ----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة  - 179

  .باشد درست مي» ت«و » پ«هاي  رتعبا

  :هاي نادرست شكل درست عبارت

هـا در اتـم عنصـرهاي گونـاگون،       ها و تفاوت انرژي ميـان آن  انرژي لايه: »الف«

  .ها وابسته است متفاوت است و به عدد اتمي آن

  .هر عنصر طيف نشري خطي خاص خود را دارد: »ب«

  )27 ة، صفح1شيمي (

 ----------------------- -----------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »4«گزينة - 180

( ) ( x)/ x20 10 8010 8 11100
  

     

11 5 6  تر ايزوتوپ سنگين هاي تعداد نوترون  

  :لذا خواهيم داشت ؛باشد مي 11- بور ،تر بنابراين ايزوتوپ سنگين

/ BmolgB
/ gB mol


   

236 02 101 80250 10 8 1 100
´UH اتم? B11  

/اتم B24 1111 148 10   

  )19تا  15هاي  ه، صفح1شيمي ( 
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